

# MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B. I. kiadás 1959. március 6. 6 óra - perc

## Száz "ujszülöttel" gyarapodott az Állatkert

1959. március 6.

Az elmúlt esztendőben sok értékes vadáll gazdagodott állatkertünk. A nemrég megtartott "népszámlálás" szerint egy év alatt több mint százszal nőtt az Állatkert lakóinak száma. Vis páviánok, bunder majmok, dingóköltyök, jages-, örvös- és barnamedvék születtek. A macskák száma egy esztendő alatt körülbelül ötszázszal gyarapodott, s ezek a fiókák keltetőgépekben láttak napvilágot. /MTI/

--

## Nagy volt az érdeklődés a frankfurti vásár magyar kiállítására

1959. március 6.

A Frankfurt am Main-ban március 1-én megnyílt tavaszi nemzetközi vásáron Magyarország is résztvett. A Magyar Kereskedelmi Kamara kiállítására iránt már a vásár megnyitásának pillanatától kezdve nagy volt az érdeklődés. A magyar külkereskedelmi képviselői számos ország népeinek kiküldöttjeivel, francia, belga, angol és a közeli országok üzletembereivel tárgyaltak. Az 5-én zárult vásár időtartama alatt jelentős értékű üzleteket kötöttünk és nagymennyiségű árut adtunk el. A magyar árucikkek közül a bor, a szalámi, a csokoládé készítmények, a butorok, a butorszövetek, a textilméterárak aratták a legnagyobb sikert. /MTI/

--

## Iskolázzák a szőlőoltványokat Balatonbogláron

1959. március 6.

Somogy megyében a balatonboglári szőlészeti gazdaság korszerű üzemiében évente többmillió alany vesszőt oltanak, hogy a nagyarányú szőlőfelújításokhoz minél több nemes fajtájú vesszőt adjanak. Ebben az évben eddig kétmillió szőlővesszőt oltottak, s a hét közepén 10 hold területen megkezdődött az előhejtatott oltványok iskolázása. /MTI/

/is

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. március 6. 6 óra 05 perc

Ezen a héten próbaujtára indul a Budapest, - március 20-a körül fejezik be a Szeged tengerjáró hajó javítását.

1959. március 6.

A Budapest és a Szeged nevű tengerjáró hajónk már nagyon rászorult a javításra. Ezt a munkát a téli hónapokban a MÁHARI hajójavító üzemében el is végezték, s a Budapest már ezen a héten megteheti próbaujtját. Jövő héten váródik, s minden valószínűség szerint a jövő héten el is indulhat Földközi-tengerre. A Szeged javítását március 20-a táján fejezik be, s a rakodást követően április első napjaiban fut ki a csepeli kikötőből.

A tengerjáró hajóink télvíz idején nem látogathattak Budapestre. Most azonban már járult az idő, s remélhetőleg a duna-i vizállás is kedvező lesz. A tervek szerint április 1. után hazaérkezik rövid pihenőre a Debrecen, majd a Házam tengerjáró hajó, amely előzőleg Poti szovjet kikötőbe is ellátogat. /MTI/

--

Tilos éjszakánként az üres tejeskannákat a boltok előtt tárolni.

1959. március 6.

Nemcsak az utcák kapta, hanem a biztonságos éjszakai közlekedést is zavarja az üzletek elé rakott üres tejeskannahalmaz. A fővárosi tanács kereskedelmi irodájának intézkedése szerint a megüresedett tejeskannákat az éjszakai órákban nem szabad az utcán tárolni. Elszállításukról napközben kell gondoskodniuk az üzletvezetőknek. A rendelkezés megtartását szigorúan ellenőrzik. /MTI/

--

A húsvéti csokoládéfigurák csak árjelzéssel kerülhetnek forgalomba.

1959. március 6.

Sok vitára adott alkalmat, hogy a csokoládéfigurákon a gyár nem tüntette fel az eladási árat. A kereskedelem vezetői intézkedtek, hogy a húsvéti ünnepekre csak árcédulával ellátott csokoládéfigurákat árusíthatnak a kijelölt élelmiszer- és édességboltok, ezzel elkerülhető az árviata. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. március 6. 6 óra - 10 perc

Csaknem négyszáz előadás, ankét, bemutató és kiállítás a Szovjet Technika Napjain.

1959. március 6.

A Szovjet Technika Napjainak eseményei kiterjednek a barátság hónapjára. Az MSZBT, a szakszervezetek, a MPEÖZ és a TIT együttműködésével több mint háromszáz műszaki előadás, ankét, bemutató, kiállítás lesz és ezekhez csatlakozik a MPEÖZ-hez tartozó különböző tudományos egyesületek mintegy 80 előadása.

A tudományos egyesületek a legkülönbözőbb szakmákban előadásokat tartanak a szovjet tudomány legújabb eredményeiről, beszámolókat rendeznek a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokról. Számos vidéki városban és ipari központban lesz előadás a szovjet ipar fejlődése az SZKP XXI. kongresszusa tükrében címmel. A Technika Házában hét hétre származati bemutatókat rendeznek a szovjet munkamódszerekről. A bemutatókat ankét követi. /MTI/

--

Félmázsás farkast lőttek a ladi erdőben.

1959. március 6.

Somogy megyében a ladi vadásztársaság tagjai a falu határában rendezett vadászat alkalmával két jól megtermett farkast vertek fel a sűrűből. Gyánó Pál vadásznak sikerült a mintegy félmázsás himfarkast leterítenie. Az elejtett vad muzeumba került. /MTI/

--

Déli gyümölcs-termes Barcson.

1959. március 6.

Barcs községben Gulyás László kertész hat évvel ezelőtt citromfa csemetét ültetett el, s ezt megfelelő környezetben a legnagyobb gondjával ápolta. A citromfa most bő termésrel hálálta meg a gondoskodást: több mint félszáz, szép gyümölcsöt érlelt. /MTI/

--

Ma szólalt a "nyitnikék" a kiskunsági erdőben.

1959. március 6.

Az alföldi erdők költözőmedarai közül elsőnek a seregélyek tértek vissza fészkeikre, s megszólalt már a kedves "nyitnikék" madár is. Csapatosan érkeznek a mezei pacsirták, daluktól visszhangoznak a kiskunsági mezők és ligetek. /MTI/

--

B 4. kiadás 1959. március 6. 6 óra 15 perc

Művésztettek, kórushangversenyek a Tanácsköztársaság évfordulóján

1959. március 6.

A Magyar Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából a Népművelési Intézet és az Országos Filharmónia március 22-én délután kórushangversenyt rendez a Zeneakadémián. A hangverseny műsorán a régi és új munkásmozgalmi dalok, feldolgozások szerepelnek, amelyeket a József Attila Művelődési Ház külterületi munkáskörökre, a KISZ, az Építők, a Munkásörtség, a Pedagógusok Központi Énekkara, a Diósgyőr-vasgyári művészcsoportos kórusa és a MAVAG Acélhang Férfikara ad elő, a MAV Szimfonikus Zenekarának közreműködésével. Ugyanaznap este szovjet vendégművészek adnak hangversenyt a Zeneakadémián.

Liszt Ferenc Az Országos Rendező Iroda művésztet műsorát készítette fel, amelyben a zenét Bartók Béla, Chopin, Fekete Ferenc, és Weiner Leó művei, a költészetet és a prózát Ady Endre, Juhász Gyula, Karinthy Frigyes és Nagy Lajos versei, írásai képviselik. A művésztet több vidéki ipartelepükön rendezik, így Péterfibányán, Szécsényben, Karancslapujtón, Fomlón, Nagybátonyban, Balassagyarmaton, Mátránovákon és Gyöngyösön. A műsorban neves művészek lépnek fel. /MTI/

--

A Magyar Népköztársaság Központi Repülőklub

1959. március 6.

felhívja az országban élő volt rákosmezei repülőket, valamint a Tanácsköztársaságért harcolt magyar pilótákat, hogy a dicsőséges Tanácsköztársaság 40 éves, valamint az Aviatika 50 éves jubileuma alkalmából jelentkezzenek március 15-ig szóban, vagy írásban a Magyar Népköztársaság Központi Repülőklub Budapest, V., Engels-tér 14 szám alatt. /MTI/

--

B 5. kiadás 1959. március 6. 8 óra 10 perc

Uj magyar és külföldi filmek bemutatói a tavaszi hónapokban  
1959. március 6.

Az izzó nemzet filmművészeinek 34 alkotását mutatják be a tavaszi hónapokban. A magyar filmgyártás újdonságai közül a felszabadulás évfordulójára tűzik műsorra a Máriaassy házaspár új filmjét, az Álmatlan évek-et. Ez az alkotás csepeli emberek, fiatal és idős munkások, életének sorsdöntő napjait eleveníti meg. A főszerepekben Ruttkai Éva, Tordy Géza, Maklár Zoltán, Törőcsik Mari, Zenthe Ferenc, Vass Éva, Agárdi Gábor és Bulla Elma alakítását látja a közönség.

Ugyancsak új magyar film A harangok Rómába mentek című alkotás, amely egy kisváros fiataljainak izgalmaiban bővelkedő néhány nappjáról szól. A történet röviddel a felszabadulás előtt játszódik. Rendezője: Jancsó Miklós. A főszerepeket Gábor Miklós, Pécsi Sándor, Ladányi Ferenc és életük első filmszerepét játszó főiskolai hallgatók: Magda Gabi, Deák Ferenc és Mendelényi Vilmos alakítják. Bemutatják a Kard és kocka című romantikus szerelmi történetet; ez a kuruckorból merítette témáját. Rendezte Fehér Imre, főszereplői Ruttkai Éva és Gábor Miklós. A tavaszi hónapok magyar filmbemutatóinak sorát a Bogács című film zárja. A könnyes-mosolygós történetet Fekete István könyve alapján Fejér Tamás rendezte. Szereplői: Maklár Zoltán, Kiss Ferenc, Barsi Béla, Szabó Ernő és Vass Éva. A címszereplő Bogács egy terelőpuli "dinasztia" legifjabb tagja.

A műsorra tűzött szovjet filmek közül a népek a tisztánál című alkotás egy határmenti faluban játszódik, a Hárman jöttek az erdőből cselekménye a második világháborúba gyökerezik, az Anyai szív egy anya és egy hálátlan gyermek története. Bemutatják még Fagyajev: Tizenkilencen című regényének filmváltozatát is.

A csehszlovák filmgyártást többek között az Akkor karácsonykor című háborús film, az Itt oroszlanok vannak című történetet képviseli. A Fények a föld alatt című lengyel film egy katonaszökevény sorsát ábrázolja. A Hajduk oskúje című bolgár alkotás a török megszállás idején játszódik.

/folyt. köv./

/Uj magyar és külföldi....folyt./

A filmbemutató programját ezenkívül számos más vigjáték, társadalmi dráma, izgalmas történet egészíti ki. Fernandel, a nálunk is népszerű mulattató az *Alvajáró Bonifác* című francia filmben szerepel. Yves Montand a *Kettőnk titka* című alkotásban mutatkozik be újra. Műsorra tűzik többek között Kipling regényének színes angol filmváltozatát, a *Dzsungel könyvét*, *Morda Sándor* rendezésében és *Sabu* főszereplésével. Bemutatják a nagy *Caruso* című színes amerikai alkotást és az *Aranyszimfónia* című osztrák revü-filmet is. /MTI/

-o-o-o-

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem közleménye

1959. március 6.

A művelődésügyi miniszter rendelkezésére az egyetemi felvételi vizsgákra előkészítő tanfolyamokon a levelező /esti/ tagozatra jelentkezők is résztvehetnek. A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem az 1959-60-as tanévre a levelező tagozatra jelentkezők részére a tanfolyamon külön csoportot szervez. A korhatár 40. év. A tanfolyamot - a részvételi díj 150 forint - április 6-tól június 27-ig tartják, s azon a felvételi vizsga tárgyait - matematikát és történelmet - oktatják. A foglalkozások naponta délután 17.30-tól este 21 óráig tartanak.

A jelentkezési kérelmeket március 25-ig írásban kell eljuttatni a munkaadói igazolással együtt az egyetemi oktatási osztályhoz /IX. kerület Dimitrov tér 3. II. emelet 219./ A tanfolyami felvétel az egyetemi felvételre előírt szabályszerű jelentkezést nem pótolja és a felvételi vizsga kötelezettsége alól sem mentesít. /MTI/

-o-o-o-

A Tanácsköztársasággal foglalkozó dokumentációs anyagok a baráti államoknak

1959. március 6.

A Tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 40. évfordulója alkalmából, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, a baráti államok egyetemei és főiskolái marxizmus tanszékeinek, többszáz példányban számos dokumentumot és különböző - a Tanácsköztársasággal foglalkozó orosz és német nyelvre fordított előadási anyagot küldött. A küldemény célja, hogy segítséget nyújtson a baráti országok felsőoktatási intézményeiben sorrakerülő megemlékezésekhez. Hasonló céllal vándorkiállítási anyagot is összeállítottak a Kulturális Kapcsolatok Intézetében, amit szintén eljuttatnak a szocialista tábor országába. A több mint husz tablóból álló gyűjteményben helyet kapott több fényképfelvétel, egykori újságcikk, a Tanácsköztársaság idejéből származó különféle röplapok, plakátok és egyéb sajtótermékek. A vándorkiállítás anyagát a távolkeleti baráti államokba már elküldötték, ezen a héten utnak indítják az európai országokba is. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8. kiadás 1959. március 6. 9 óra 30 perc

Film-forgatócsoport alakult a Kisz Központi Művészegyüttes központjában

1959. március 6.

A KISZ Központi Művészegyüttes 1957 tavaszán alakult, s az elmúlt évben jelentős eredményeket ért el. Több alkalommal jártak külföldön és sikereket arattak; felleptek például a Német Demokratikus Köztársaságban, ahol szeretettel, megbecsüléssel fogadták őket.

A KISZ és az együttes vezetői arra törekednek, hogy "művészeti kombináttá" fejlesszék a Rottenbiller utcai központot. Az ének-, a tánc- és a zenekarok mellett nemrégiben filmforgató csoport alakult. Az angyalföldi, az újpesti munkás- és diákfiatalok alakították a csoportot; önállóan írják a forgatókönyveket, s maguk adják a rendezőt, operatőrt és gyártásvezetőt is.

Székházukban külön műtermet rendeztek be a "filmeseknek", ahol kísérletezhetnek. Ugy tervezik, hogy egyelőre rövid dokumentum kisfilmeket készítenek.

A munkás- és diákfiatalokból alakult csoport szorgalmasan tanul és kísérletezik. Később tanfolyamokat szerveznek részükre, ahol szakemberek vezetésével sajátítják majd el a filmforgatás magasabb művészetét. /MTI/

VITAJelvénytípusú sportversenyeket indítanak

1959. március 6.

Ebben az évben Bécsben rendezik a világ ifjúságának találkozóját. A VIT Nemzetközi Előkészítő Bizottsága már szétküldte a meghívásokat és a világ minden tájáról érkeznek a hírek; a fiatalok lelkesen készülődnek a béke és barátság találkozására.

A magyar fiatalok készülődései közül is kiemelkedik az a nagyszabású jelvénytípusú sportverseny, amelyet a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Magyar Testnevelési és Sporttanács és a Magyar Honvédelmi Sportszövetség rendez a VII. Világifjúsági Találkozó tiszteletére.

A jelvénytípusú versenyeken részt vehet minden 13 évét betöltött fiú és leány és jó szereplésével megszerezheti az 1959. évi fesztivál-sportverseny valamelyik jelvényfokozatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9. kiadás 1959. március 6. 9 óra 35 perc

Sikeres nikkoldusítási kísérletek Zagyvarónán

1959. március 6.

Az elmúlt évben a Zagyvarónai Magyar Vasötvözet Gyárban kísérleteket kezdtek a különféle acél- és vasfajták ötvözőanyagainak előállítására. A gyár főmérnökének, Szalay Jánosnak irányításával különösen jó eredményt értek el a nikkoldusításban. Albán ércből 17-18 százalék nikkelt állítottak elő a korábbi 4-5 százalék helyett. A sikeres dúsítási kísérlet után Zagyvarónán már az év közepén nagykohóban olvasztják a nikkolt. A kísérletek sikere esetén sor kerül új, korszerű kohó építésére. /MTI/

Ötezer méter mély olajkutató fúrás Lovásziiban

1959. március 6.

A Lovászi olajmezőn másfél évvel ezelőtt mélyfúrásba kezdtek hozzá; a fúrórúdazat azonban két és félezer mélységben megszorult. Hónapokig tartott, amíg sikerült kiemelni a szerszámokat. A kutatófúrást most nagyteljesítményű szovjet gyártmányú fúróberendezéssel ötezer méter mélységig folytatják. Ez lesz a magyar olajlelőhelyek legmélyebb kutja. /MTI/

A borsodnádasi hengerészek anyagtakarékossággal segítik a mezőgazdaság gépesítését

1959. március 6.

A Borsodnádasi Lemezgyár hengerészci februárban 341,000 forint értékű alapanyagot takarítottak meg. A hengerészek márciusban tovább fokozták a takarékoskukat, mert a Vörös Csillag Traktorgyár gyűlésén megfogadták, hogy megtakarított anyagból készített hengerelt áruval segítik a mezőgazdasági gépgyárak fejlesztését. /MTI/

9.20

9.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B.lo. kiadás 1959. március 6. 9 óra 45 perc

Csökkent a javítási idő - Kétszáz tonnával több acél Sztálinvárosban

1959. március 6.

A sztálinvárosi martinászok újabb sikereket értek el a gazdaságos acélgyártásban. A korábbinál gondosabban és gyorsabban végzik a Martin kemencék adagközi javítását, s az így nyert idő hasznosításával februárban körülbelül kétszáz tonna acélt termeltek. Ezenkívül jelentősen csökkenték a javítóanyagok, elsősorban az égetett dolomit, felhasználását./MTI/

Három nyolctantermes iskola épül heves megyében

1959. március 6.

Heves megyében, Egerben, Gyöngyösön és Hevesen nyolctantermes iskolák épülnek. Ezekkel együtt az elmúlt két évben több mint ötvennel gyarapodott a megyében a tanteremek száma./MTI/

Ujtipusú önműködő bányamérleg készült el Szegeden

1959. március 6.

A Szegedi Vas-és Fémpipari Kísipari Szövetkezetben hazai tervezésű önműködő bányamérleg mintapéldányát készítették el. A mérleg a szállítószalagról adagolt szénből, vagy ércből fél tonnát mér le negyven másodpercenként. Az önműködő mérlegből több példányt készítenek a pécsvidéki bányák részére./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. ll. kiadás 1959. március 6. 10 óra 30 perc

Az újfajta premizálás bevezetése óta gazdaságosabban termelnek a tatabányai erőműben

1959. március 6.

A tatabányai I. számú Erőműben évek óta csak brigádonként és havonta értékelték a kazánfűtők munkáját. A prémiumot is az egész erőműben elért kazánhatásfok alapján osztották ki. Így a fűtők, a különböző egyéni teljesítmények ellenére, egyenlő arányban részesültek a jutalomból. Január 1. óta egyénenként és naponta értékelik az eredményeket, s eszerint kapják a prémiumot. Az új módszer jobb munkára ösztönzi a fűtőket, Az értékelés megváltoztatása óta gazdaságosabbá vált az erőmű munkája és növekedett a kazánfűtők prémiuma. Januárban 75.800 kiló szenet takarítottak meg, három-ezer-négyezer kilóval többet a szokásosnál, februárban pedig 86.650 kilogramm szénrel használtak fel kevesebbet, mint az előirányzatuk./MTI/

Első félévi vállalásuk teljesítése után további 50 kombájnt akarnak gyártani az év végéig terven felül az EMAG dolgozói

1959. március 6.

Az EMAG gyár dolgozói felülvizsgálták terveiket és módosították. Vállalták, hogy június 30-ig átadják mezőgazdaságunknak 100 kombájnt, de ugyanaddig az időpontig még ötvenet összeszerelnek, ezeknek a festését is befejezik három nap alatt és így július 10. helyett július 3-ig a földekre kerülhetnek az új kombájtnok. Ezenkívül az EMAG dolgozói 22 hengercsék és a mezőgépipari igazgatósághoz tartozó más gyárak számára 440 tonna vasöntvény terven felüli elkészítését is vállalták.

Az EMAG-ban már foglalkoznak a második félévi ellenterv elkészítésével is és számításaik szerint valószínűleg ötven kombájnt terven felüli gyártására vállalkozhatnak. Technológiai csoportot szerveznek, amely a kombájnt-gyártás továbbfejlesztésével, meggyorsításával foglalkozik. Erre annál inkább is szükség van, mert jövőre az ideinél 850 kombájnnal többet kérnek a gyártól mezőgazdaságunk számára, hogy minél több most alakult szövetkezeti község határában könnyíthessék a gépek a gabona betakarítását./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1959. március 6. 10 óra 40 perc

Sztálinvárosi dolgozók segítségé az új termelőszövetkezeteknek

1959. március 6.

A sztálinvárosi építőmunkások legutóbbi taggyűlésén foglalkoztak az új termelőszövetkezetek megerősítésének kérdéseivel. A különböző szakipari dolgozók felajánlották segítségüket a legfontosabb építkezésekhez. Tíz kommunista brigádvezető brigádjával együtt jelentkezett munkára, Puskás Csaba mérnök, a hengerműi építkezés egyik vezetője, legutóbb Mezőfalván járt és a község vezetőivel megállapodott abban, milyen építészeti munkák a legsürgősebbek. Ezeknek az épületeknek a terveit a sztálinvárosi mérnökök elkészítik és ha a termelőszövetkezet előteremti az anyagot, a sztálinvárosi építőbrigádok hozzáfognak a munkához. /MTI/

Százezer négyzetméterrel több áru készül az Ujszegedi Kender-Lenszövőben

1959. március 6.

Az Ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalat műszaki dolgozói elsősorban a szövőgépek fordulatszámának növelésével akarják elérni a felemelt terv teljesítését. A gépek különféle alkatrészeinek átalakításával megoldották, hogy nagyobb fordulát ellenére sem szakadnak a szálak, így nem romlik a minőség és a dolgozókra sem hárul nagyobb feladat. Az első átalakított gépeket már üzembe helyezték. A negyedév végéig körülbelül félszáz gép fordulatszámát növelik tíz százalékkal, ami az év végéig mintegy százezer négyzetméterrel több butorszövet, szőnyeg és ponyva gyártását teszi lehetővé. /MTI/

Száz atmoszféra nyomással fecskendeznek vizet a kemény széntelepekbe Pécsen

1959. március 6.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt üzeméinél a lazább széntelepek átnedvesítését, pormentes fejtését már megoldották. Legutóbb András aknán olyan készüléket próbáltak ki sikeresen, amely száz atmoszféra nyomással a kemény széntelepek átnedvesítésére is alkalmas. Még ebben a hónapban újabb husz széninjektáló készül el, s így valamennyi fejtésben rátérhetnek a pormentes szénfejtésre. Ennek a szilikózis elleni védekezésében nagy a jelentősége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1959. március 6. 10 óra 41 perc

Több dorogi bányában a műszakiak hetenként megbeszélik a tennivalókat a tapasztaltabb bányászokkal, csapatvezetőkkel

1959. március 6.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt ebszónybányái üzemében már hagyományossá vált az a vezetési módszer, hogy a műszakiak a termelés fontos kérdéseit hetenként értékelten vitatják meg a tapasztalt vajúrókkal, csapatvezetőkkel. A megbeszéléseken tisztázzák a feladatok megoldásának módját, s ezzel megelőzik a nagyobb hibákat. Ez a vezetési módszer segítette Ebszónybányát a szénmedence legjobbjaik sorába.

Az év elején a tröszt legjobb minőségű szénét adó XII-es akna üzemzetősége is áttért erre a módszerre. A bánya tavaly még a legrosszabbak közé tartozott, a közös megbeszéléseken azonban megtalálták a módját a termelést fékező akadályok elhárításának. Így a szokásos nyolcvan-kilencven százalékos tervteljesítés helyett februárban már kétszáz tonna kiváló minőségű szénrel túlszárnyalták előirányzatukat. A jó vezetési módszert most már a szénmedence bányáinak csaknem felében alkalmazzák. /MTI/

Csinosítják Heves megye kirándulólhelyeit

1959. március 6.

A kirándulók az idén megújodva találják a Mátra legszebb kirándulólhelyeit. Mátrafüreden és Mátraházán már gyors útemben parkosítanak. A sétányokon, erdei utakon sok padot helyeznek el. Rendbehozzák, felújítják a kirándulólhelyeket is, az erdei és a hegyi ösvényeken felújítják a turistajelzéseket. Gyöngyösön hozzákezdtek a volt Orczy-kastély rendbehozásához és kibővítik a híres Mátra Múzeumot. Egerben nyolcszáz ezer forintos költséggel megújítják a vár még ismeretlen részeinek, kazematáinak feltárását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1959. március 6. 10 óra 50 perc

Három nagy csarnokban mutatja be munkáját és termékeit a nehézipar a Budapesti Ipari Vásáron - Épülő bánya, fényárban uszó villamosenergia-ipari csarnok és kőolaj-furotorony a látványosságok között

1959. március 6.

A május 15-25 közötti Budapesti Ipari Vásár egyik legérdekesebb része a fejlődő magyar nehézipar kiállítása lesz. A nehézipari tárca első ízben ismerteti a vásáron mindhárom iparágának, a bányászatnak, a villamosenergia-iparnak és a vegyiparnak munkáját, termékeit. Ezeröttszáz négyzetméternyi területen, három nagyméretű csarnokban és szabad térségen adnak számot a szakmák fejlődésétől.

A bányászati csarnok kiállítása a Bányászati Kutató Intézet munkájának szemléltetésével kezdődik. Modell-kísérletek mutatják be a kutatómunka eredményeit, így a korszerű bányaépítést. A következő rész az Aknamélyítő Tröszt munkáját ábrázolja. Láthatja majd a közönség, hogyan épül a szénbánya. Felépítenek a kiállítási csarnokban egy 4.8 méter átmérőjű 7 méter mély aknát. Működő modellek segítségével végig lehet kísérni a széntermelés valamennyi szakaszát. Egy másik bányarész: az ásványbányászatot mutatja be. Nyolcvan féle magyar ásványterméket és sokféle ércterméket ismerhet meg a közönség a kiállításon ezen a részen. Negyven ásványi exporttermékből pvc-zacskókban mintát adnak az érdeklődő külföldi szakembereknek és háromnyelvű tájékoztatóban nyújtanak nekik felvilágosítást. Nagy bemutatója lesz a bányagépiparnak is, amely ugyancsak számos új gyártmányával várja a külföldi érdeklődőket.

A második csarnok tündöklő fényárban uszik esténként, jelezve, hogy a villamosenergia-ipar tartja benne kiállítását. A korszerű fénycsóvilágításnak sok új változatát is bemutatják. Felállítanak egy magasfeszültségű távvezeték, különböző színű égővel világított diagrammok szemléltetik a faluvillamosítás fejlődését. Első ízben láthatjuk majd a Dunamenti Erőmű és a Nagymarosi Vízierőmű modelljét, valamint az Egyiptomban felépített el-tabini erőmű makettjét.

A harmadik csarnokban a vegyipar állítja ki termékeit. Láthatjuk majd a magyar szintetikus műszálát, a danulont. A bauxitbányászat és alumíniumipar gazdag anyaga kap még helyet a csarnokban. /MTI/

10:30

MTI BELFÖLDI HIREK

B.15. kiadás 1959. március 6. 11 óra 15 perc

A XIII. kerületi iskolák tanulói szavalóversenyének döntője

1959. március 6.

A tanácsköztársaság 40. évfordulójának tiszteletére a XIII. kerületben nagyszabású ifjúsági kulturális seregszemlét rendeznek. Pénteken délelőtt kezdődött az anyalföldi József Attila Művelődési Házban az iskolákban februárban megtartott szavalóversenyek döntője, amelyen több mint ötven általános iskolás fiú és leány vett részt. Egy kötelező Ady- vagy József Attila költeményt és egy szabadon választott verset kellett elmondaniuk.

A szavalatok elhangzása után pedagógusokból álló három tagú bíráló bizottság dönt a helyezésekről. Az első öt tanuló könyvjutalmat kap. A jutalmakat március 21-én adják majd át ünnepélyesen a verseny győztesének.

Szombaton délelőtt ugyancsak a József Attila Művelődési Házban rendezik a XIII. kerületi középiskolások szavalóversenyének döntőjét. /MTI/

- 0 -

Az eheti lotto sorsolás nyerőszámai: 7, 13, 34, 87, 89

1959. március 6.

A lotto fennállásának második évfordulóján, a Magyar Optikai Művek művelődési otthonában rendezték meg az ünnepi sorsolást, amelyet műsor előzött meg. Ezuttal a 10. heti szelvényeket sorsolták. A 10. játékhetén 4.297.455 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottoigazgatóságra. Egy-egy nyerőosztályra 1.588.000 forint nyereség jut. A kihuzott számok a következők:

7, 13, 34, 87, 89

A számsorsolás után megkezdődött a 8. játékhet szelvényekre a tárgynyereségek sorsolása.

/ folyt.köv./

11-5

16. MTI BELFÖLDI HIREK  
B. kiadás 1959. március 6. 11 óra 5 perc

Állandó elárusítóhelyek, több építőanyag - Belkereskedelmi  
Minisztérium a mezőgazdasági termelőszövetkezetek fejlesztéséért  
1959. március 6.

A Belkereskedelmi Minisztériumban megbeszélték azokat a feladatokat, amelyekkel előmozdithatják a termelőszövetkezetek gazdaságos működését és jó áruellátását.

Az erről szóló miniszteri utasítás előírja, hogy olyan módszereket kell kidolgozni, amelyek nemcsak elősegítik és megkönnyítik a termelőszövetkezetek áruértékesítését, hanem egyúttal javítják a városi lakosság ellátását friss zöldséggel és gyümölcssel is. A tervek szerint rövidesen kidolgozzák a termelőszövetkezetek piaci árusítási rendjét és az értékesítés megkönnyítésére állandó árusítóhelyeket létesítenek, mérleget és osztozás sátrakat bocsátanak a termelőszövetkezetek rendelkezésére. Felmérik továbbá a termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti parasztság áruvásárlásainak várható alakulását, változását, különösen az áruösszetételre kívánnak nagy gondot fordítani. Szeretnének hozzájárulni a háztáji gazdaságok anyag- és gépigényeinek kielégítéséhez. A falusi asszonyok munkáján bőséges és jó kenyérellátással kívánnak segíteni.

A termelőszövetkezetek tagságának áruvásárlásait oly módon könnyítik meg, hogy a zárószámadások és nagyobb előlegadás idején mozgó boltokkal viszik az árut a termelőszövetkezeti központokba.

A várható nagyobb mezőgazdasági építkezések elősegítésére valamennyi TUZÉP-vállalat és földművelésszövetkezeti árusító telep az eddiginél több építőanyagot tartalékol a szövetkezeteknek. Ezenkívül terven felüli árumennyiségből, árukeréből és importból fedezik a mezőgazdasági építkezések anyag-igényét. A tavaszi növényvédelmi munkákhoz védőszereket és meszt bocsátanak rendelkezésre. Felmérik mennyi tüzelőre van szüksége a parasztságnek télre. Felkészülnek a kézi szerszámok fokozott keresletére is.

A minisztérium ezenkívül megvizsgálja, hogy a kereskedelem miképpen kapcsolódhatna be a tsz-patronátó mozgalomba, kereskedelmi és adminisztrációs ügyeiknek segítségére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 17: kiadás 1959. március 6. 12 óra 0 perc

Ködgertyákat ad a honvédség az utófagykarok elhárításához

1959. március 6.

A mezőgazdaság, különösen az utófagyok iránt érzékeny kertészeti növények, gyümölcsösök és szőlők védelmének az utóbbi években sikerrel alkalmazta az ugynevezett ködgertyákat, amelyek tejfenér, sűrű ködbe borítják a fenyegetett határ részt, s, így megakadályozzák a talaj túlzott hőkisugárzását, valamint a reggeli napfény hatására hirtelen és csak részlegesen felmelegedő növényi szövetek elroncsolódását. Mint a Földművelésügyi Minisztérium gyümölcs-termesztési osztályán elmondották, már a múlt évben is jelentős mennyiségű ködgertyát adott a honvédség a termelőknek, de a késői tavaszodás miatt utófagyok nem voltak, s így nem kerültek felhasználásra. Az idén más a helyzet: a szokottnál jóval korábban jött a tavaszodás, valószínűleg korán rügyeznek, virágzanak a fák, nagyobb az utófagy-veszély. Ezért a honvédség most minden eddiginél nagyobb mennyiségű ködgertyát bocsát a termelők rendelkezésére. A tapasztalatok szerint a ködgertyák fejlesztett védőréteg szélcsendes időben körülbelül két óráig marad a növényzet felett, ha pedig szél ke-rekedik, elmúlik a fagyveszély is. A fontos védekezésül a közösi tanácsok közvetítésével a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályánál március 15-ig jelentsék be igényüket a termelők és a gazdaságok. /MTI/

-0-0-0-

Háromhónapos gombaismerő tanfolyam turisták és kirándulók részére

1959. március 6.

Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet az óhetes és mérges gombák felismerésére háromhónapos esti tanfolyamot rendez turisták és kirándulók részére. Az április másodikán kezdődő tanfolyam elméleti anyagát tanulmányi kirándulásokkal egészítik ki.

Az érdeklődők, személyesen, vagy írásban, március 26-ig jelentkezhetnek az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézetben /Budapest, II., Kétyi Károly utca 24./ /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.18. kiadás 1959. március 6. 12 óra 20 percre

Az Agrártudományi Egyetem oktatói már a középiskolákban tájékoztatják a diákokat az agrármérnöki hivatásról

1959. március 6.

A termelészövetkezeti mozgalom nagyarányú fellendülése, a nagyüzemi növénytermesztés és állattenyésztés kialakítása mind több jól képzett mezőgazdasági szakember munkáját követeli. Az Agrártudományi Egyetem első évfolyamára ezért az 1959-60-as tanévben az eddiginél lényegesen több hallgatót várnak. Az egyetem vezetői elsősorban olyan munkás-paraszt és vidéki értelmiségi származású fiatalokat akarnak felvenni, akik eddig is falun, mezőgazdasági környezetben éltek, s akik diplomájuk megszerzése után is szívesen térnek vissza vidékre.

Az egyetem 19 oktatója és 15 hallgatója felkeresi tizenegy - a mezőgazdasági akadémiák körzetén kívül eső - megye valamennyi gimnáziumát és mezőgazdasági technikumát; tájékoztatja az érettségiző diákokat az egyetemi életről és az agrármérnöki hivatásról. Az egyetem igen sok állami gazdasággal és termelészövetkezettel áll kapcsolatban; itt a középiskolások szüleinek adnak hasonló tájékoztatást.

A következő tanévben már az első évesek is Gödöllőn, az egyetem központjában tanulnak. /MTI/

Megindul a balatoni hajóforgalom

1959. március 6.

A MAHART közli, hogy a Balatonon a Siofok-Balatonfüred-Tihany közötti hajójáratot március 8-án és a Tihanyrév-Szántódrév között közlekedő kompjáratot március 14-én megindítja. /MTI/

M 57

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. március 6. 13 óra 30 percre

Már primőrt szállítanak az ősszel alakult új kertészeti termelészövetkezetek

1959. március 6.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 47 vagon és 9 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 27 vagon burgonya, 6 vagon vegyes zöldsáru, 2 vagon konzerv savanyúság, 4 vagon citrom, 5 vagon alma és 3 vagon tojás.

Az ősszel alakult Zala megyei bázakerettyei Haladás kertészeti termelészövetkezetből pénteken megérkezett a Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalat részére az első primőr-szállitmány; 1.500 melegágyi fehér kalarábé, 1.500 csomó piros hónaposrettek. A kiváló minőségű szállitmányért szép bevételhez jutott az új termelészövetkezet.

Az állami zöldséges boltokban a petrezselyemzöldje csomóját 60 fillérért árusították. A nuszvéri Rozmaring almát osztályozva 4.60-6.20 forintért hozták forgalomba. A vécési fűszeres savanyukáposztát az állami boltok kilónként 3.50, az egyéb minőségűt 3.10 forintért adták. /MTI/

-o-o-o-

A Szovjetunióból vásárol nagy tojás hozamu baromfifajtát a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság

1959. március 6.

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság ebben az évben tovább fejleszti a baromfitenyésztést. Többek között 4.000-ról 20.000-re növeli a tojók számát, s gondoskodik az állomány minőségi javításáról is. A Szovjetunióból 5.000 napszibét vásárolnak; ez a fehér fajta a legjobb magyar fajtáknál is nagyobb tojás hozamú. /MTI/

13 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás 1959. március 6. 13 óra 20 percre

Időjárásjelentés

1959. március 6.

A meteorológiai intézet jelenti 1959. március 6-án, déli 12 órakor:

Enyhe idő

Irország felett alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. Hatására Európa legnagyobb részén déli, délnyugati az áramlás iránya. Ez a légmozgás továbbra is biztosítja az enyhe időjárást.

Hazánkban tegnap erősen felhős volt az ég. A csapadék viszonyok szempontjából a Duna éles határvonalként szerepelt. Ettől a vonaltól Keletre mindenhol hullott az eső, viszont a Dunántulon sehol sem volt.

Kőröszszekéről 8, Szeghalomról 7, Kisvárdáról és Fügödről 6 milliméter csapadékot jelentettek.

A hőmérséklet napközben a Dunántulon 14-20, az észak-keleti megyékben csak 5-8, máshol 8-14 fokig emelkedett. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérsékletek igen változatos eloszlásban 1, és 6 fok közé estek.

Budapesten osztrótokon a hőmérséklet napi középértéke 8.7 fok volt, a sokévi átlagnál 4.9 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: enyhe idő, változó felhőzet, néhány helyen kisebb esővel, mérsékelt szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10-13 fok között, helyenként 13 fok felett.

Távolabbi kilátások: felhős idő, esővel, a hőmérséklet esőkken.

A Duna vízállása 276 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás 1959. március 6. 14 óra 15 percre

Reklámkonferencia Péosett

1959. március 6.

Négy dunántuli megye - Baranya, Somogy, Tolna és Zala - kereskedelmi szakembereinek kétnapos reklámkonferenciája fejeződött be pénteken Péosett. Az első napon a Belkereskedelmi Minisztérium szakemberei tartottak előadást a korszerű kirakatrendezésről és megvilágításról, majd a résztvevők megnézték a reklám-plakát kiállítást. A második napon reklám és propaganda filmeket vetítették. A konferencia alkalmából divatbemutatót is rendeztek, amelyen a Budapesti Ruhaipari Tervező Vállalat mutatta be a brüsszeli viláikiállításra és az idei évre készített modelljeit. /MTI/

Elkészült a demjéni olajvezeték és az egri vasutállomást összekötő osóvezeték

1959. március 6.

A demjéni olajvezeték és az egri vasutállomást osóvezetékkel kötötték össze. Csütörtökön és pénteken megtartották a vezeték nyomáspróbáját. Az észlelt hibák kijavítása után, valószínűleg már a hónap közepétől, ezen a vezetéken jut el az olaj az egri vasutállomásra. /MTI/

A kukorica vetésterület 97 százalékára hibrid mag kerül Győr megyében

1959. március 6.

Győr megye termelőszövetkezetei az elmúlt évben termesztették először nagyobb területen a hibridkukoricát. Mind a martonvásári 5-ös, mind az ovári 5-ös fajta egyszerűen bevált és a Kiszőlőn is magasabb termést adott, mint a helyi fajták. A termelőszövetkezetek gyors fejlődésével megveszerte megnövekedett az igény a hibrid kukorica iránt, s hogy vetőmagban nem lesz hiány, a megyében a vetésterület 97 százalékán hibridkukorica kerül a földre. Több termelőszövetkezetben már négyzetesen vetik a silókukoricát. /MTI/

1330

B 22. kiadás 1959. március 6. 14 óra 25 perc

Munkások a Szolnok megyei termelészövetkezetek élén

1959. március 6.

Szolnok megyében 36 termelészövetkezet munkáját irányítja olyan vezető, aki az állami gazdaságokból, üzemből, vagy más intézményből került felura. A gyakorlott, falusi származású vezetők eredményesen munkálkodtak a közös gazdaságok felvirágoztatásán. A tiszaföldvári Lenin Termelészövetkezet hosszú ideig a szolnoki járás gyengébb közös gazdaságai közé tartozott, s amióta Bódi József, a Kohó- és Gépipari Minisztérium volt előadója irányítja a szövetkezet munkáját, fejlődése megjavult, a tagok részesedése megkettőződött. A 4.500 holdra gyarapodott szövetkezetben ötmillió forintot irányoztak elő beruházásra. A mezőnéki Táncsics Tsz élén Détár Mihály, a szolnoki járási pártbizottság volt osztályvezetője végez eredményes munkát: a több ezer holdas közös gazdaság vagyona ma már meghaladja a 20 millió forintot. A megye új termelészövetkezetei is felhívással fordultak a feljukból elkerült vezetőkhez, érettségizett, vagy most érettségiző fiatalokhoz, a szakképzett nyugdíjasokhoz: jelentkezzenek munkára a termelészövetkezetekben. /MTI/

-o-o-o-

A tavaszi munkacsucs idejére a nagyüzemi gyümölcsösök termőfáinak nagyrészt megmetszették Szabolcs megyében

1959. március 6.

Szabolcs-Szatmár megye állami gazdaságai, termelészövetkezetei, kihasználva az enyhébb téli napokat, 10.000 holdnyi almás-kertben tisztogatták meg a fák törzsét, műtrágyázták a talajt, s készték fel a kor tavaszi permotezésre. A tavaszi munkacsucs idejére a nagyüzemi gyümölcsösök termőfáinak 80 százalékát megmetsztették, s így a kert munkája már nem hátráltatja a mező tennivalókat. Jó szervezéssel a szabolcsi állami gazdaságok és termelészövetkezetek mintegy 20 napot nyertek, s így több idő jut a szántás-vetésre. Az új termelészövetkezeteket tapasztalt szövetkezeti és állami gazdasági szakemberek támogatják. Jelenleg mintegy 30 kertész segít az új közös gazdaságokban a metszésnél. /MTI/

-i-o-o-

147

B.23. kiadás 1959. március 6. 14 óra 25 perc

Több mint 500 traktor, másfélezer lófogat a somogyi termelészövetkezetek földjén

1959. március 6.

Somogyban a Právától a Balatonig megindult a szántás-vetés. Különösen a termelészövetkezeti községek határa mozgalmas ezekben a napokban. A megye 15 gépállomásának valamennyi erőgépe kivonult már a földekre és pénteken több mint 500 traktor dolgozott a termelészövetkezeti községek földjén. Másfélezer lófogat is munkában volt, hogy mielőbb földbe kerüljön a koratavasziak magva.

A somogyi gépállomások, amelyeknek a tervezettnél 200.000 normálholddal több munkát kell végezniük, nyújtott műszakot, s ahol szükséges, kettős műszakot vezetnek be. Eddig több mint kétezer hold szántás, több mint 300 hold vetés, több száz hold simitózás, fogasolás díoséri szorgalmukat. /MTI/

- o -

Kipróbálták a Bükk első drótkötélpályáját

1959. március 6.

A szalajka völgyében osütörtökön próbálták ki az erdőgazdaság szakemberei a Bükk hegység első erdei drótkötélpályáját. Az 1.400 méter hosszú, s az erdőgazdasági szakemberek tervezte drótkötélpályán sok ezer köbméter faanyagot továbbíthattak a pálya bármely pontjára. A próba jól sikerült. Néhány kisebb módosítás után március végén avatják fel az ujitásnak számító szállítóbereendezést. /MTI/

B 24. kiadás 1959. március 6. 14 óra 30 perc

Termelőszövetkezeteknek engedik át a nélkülözhető traktorokat Csongrád megye állami gazdaságai

1959. március 6.

Csongrád megye 9 állami gazdasága a környékbeli termelőszövetkezetek támogatását minden területre kiterjesztette. Negyven állami gazdasági szakember 34 termelőszövetkezetet patronál, helyszíni tanácsadással segíti őket a fejlett növénytermesztési és állattenyésztési módszerek bevezetésében. Különösen a hét új termelőszövetkezeti község támogatására fordítanak figyelmet. Az ezekben a községekben alakult termelőszövetkezetekbe további 17, képzett, nagy tapasztalatokkal rendelkező szakembert irányítanak.

Értékes az a segítség is, amelyet az állatállomány, főleg a multban elhanyagolt baromfitenyésztés fejlesztéséhez nyújtanak az állami gazdaságok. Eddig több mint 4000 jércét, sokezer naposcsibát, és 112 süldőt adtak át a termelőszövetkezeteknek. Megkezdődtek a gépkölcsönzések is. Az állami gazdaságok, amelyek már az ősszel befejezték a mélyszántást, nélkülözhető traktoraikat - főleg nagy teljesítményű láncfalpasokat - átengedik a szövetkezeteknek.

-o-o-o-

/MTI/

A tavalyinál 3.000 holddal nagyobb területen természetesen cukorrépát a kaposvári cukorgyár körzetében

1959. március 6.

A kaposvári cukorgyár ezidőig 20.000 hold cukorrépa termesztésére kötött megállapodást az állami gazdaságokkal, termelőszövetkezetekkel és az egyéni gazdákkal. Ez a terület 3.000 holddal nagyobb, mint az elmúlt évi. A 20.000 holdról több mint kétfélmillió mázsa termésre számítanak.

A kedvező időjárás hatására a gyár körzetéhez tartozó bonyhádi járásban több termelő megkezdte a cukorrépa megvetését.

-o-o-o-

/MTI/

14.17

B 25. kiadás 1959. március 6. 14 óra 35 perc

A műszaki fejlesztés gyorsítását vállalták Csepel dolgozói

1959. március 6.

A Csepel Művek termelési értekezletein a dolgozók megvizsgálták műhelyük terveit és a legtöbb helyen javasolták a termelékenység és a műszaki fejlesztés programjának módosítását. A vállalások elején határidő előtt kezdik meg egész sor korszerű üzemfelszerelési és közszükségleti cikk gyártását, sok terméküknél mérséklék a költségeket.

A Szerszámgyárban negyedévvél a tervezett időpont előtt megkezdik a legújabb típusú maró- és furógépek gyártását, s ezzel egyidőben megszüntetik a már elavult furógéptípusok előállítását. A dolgozók felajánlása szerint a jövő év elejétől a gyáregység valamennyi gépe versenyképes lesz a világpiacon. A Csőgyárban tervon felül teszik eddig külföldről vásárolt precíziós csövek készítését, amely lehetővé teszi eddig külföldről vásárolt precíziós csövek készítését. A Féműségeknél meggyorsítják a hirod.technikai finomkohászati alapanyagok gyártásának megszervezését, a Szerkezet- és Emelőgyárban a jövő év elején helyett már ez év júliusában hozzálátanak a transzformátor alkatrészek gyártásához. Jövőre, mire az új csepeli transzformátorgyár megkezd működését, megfelelő mennyiségű alkatrész áll rendelkezésére.

A Vas- és Acélöntőde termelési értekezletein a héjformázás, a gömbgrafitos öntés, a precíziós öntés széleskörű elterjesztését, a Készülék- és Szerszámgyárban korszerű új termékek, mint például az automatikus viaszprés, a sűrűfogású marófejek gyártásának határidő előtti megkezdését vállalták. A felajánlások a lakosság számára is megkezdését ígérnek. A Kerékpárgyárban meghonosítják a műanyaghurkolatú Pönni robogók gyártását és a harmadik negyedben megkezdik a háromsebességű egy- és kétszemélyes robogók előállítását. A Motorkerékpárgyárban a 175 köbcentiméteres robogók és a korszerűsített 250 köbcentiméteres motorkerékpárok, ezenkívül a luxus kivitelű burkolt motorkerékpárok készítését tűzik határidő előtt napirendre.

/Folyt.köv./

14.20

MTI BELFÖLDI HIREK

26. kiadás 1959. március 6. 14 óra 40 perc

/A műszaki fejlesztés... folyt./

A Varrógépgyárban a jövő év eleje helyett már az év végén elkészülnek azok a szerszámok, amelyek lehetővé teszik a hurokfogóval ellátott háztartási varrógép sorozatgyártását. Előkészítik a 115-ös típusú ipari varrógép gyártását is, amelynek műszaki színvonala bármelyik világmárkával felveszi a versenyt.

A legkeresettebb és legsürgősebb gyártmányaikból bizonyos mennyiséget terven felül és határidő előtt elkészítenek. Körülbelül 8.600 tonna melegen hangerelt, hidegen vont és elektromosan hegesztett csőfűt készítenek terven felül, ebből 1.300 tonnát olajbányászatonk részére. Hetven tonna alumíniumcsövet egy értékes magyar szabadalom exportjához adnak programon kívül. Ezenkívül a rendelés kívánására tíz sugárfurógép, 300 ipari varrógép, 1.000 motorkerékpár, egymillió forint értékű kerékpáralkatrész készül terven felül. Meggyorsítják a Kína részére készülő csőgyári berendezések gyártását is, s úgy igyekeznek, hogy a jövő év május 1-re már a helyszínen üzembe helyezhessék a Csőgyár tolopádjait. /MTI/

-o-o-o-

1427

MTI BELFÖLDI HIREK

B.27. kiadás 1959. március 6. 15 óra 15 perc

A díósgyőri érotómóritóműben megkezdtek az üzemszerű termelést

1959. március 6.

A Lenin Kohászati Művekben a múlt évben kezdték meg az érotómóritómű építését. Az új üzem viszonylag rövid idő, nyolc hónap alatt készült el, amiben oroszlanrésze van a gyár KISZ- fiataljainak, akik védnökséget vállaltak az építkezés felett. Az érotómóritóműben ezen a héten már megkezdtek az üzemszerű termelést. Egyelőre naponta körülbelül nyolcszáz tonna érotómóritívénnyel készítenek, de néhány hónap múlva a jelenleginek kétszeresére növekszik a termelés. Az itt készülő érotómóritívénnyel felhasználásával évente körülbelül harmincezer tonna importkocszot takaríthatnak meg és javul a nyersvas minősége is. A huszonhárommillió forintos beruházással létesített érotómóritóművet március 14-én adják át ünnepélyesen. /MTI/

- o -

Új magyar darab próbáit kezdték meg pénteken a Jókai Színházban

1959. március 6.

A Petőfi Színház Kamara Színházában, a Jókai Színházban Földes Mihály Örök szerelem című színművének bemutatójára készülnek, s a szerepek kiosztása után pénteken kezdték meg a darab olvasópróbáit.

A darab Jászai Mari életének egy epizódját eleveníti meg. A történet arról szól, hogy a nagy magyar színésznő szerelemre lobbant egy fiatalember iránt, s a rosszindulatú intrikák miatt nehéz helyzetbe került a színházban. Jászai Mari egy bécsi színházi embertől fényes ajánlatot kap, de nem hagyja el hazáját, lemond a kínálkozó külföldi sikerekről, lemond a szerelméről is.

Jászai Mari szerepét Dayka Margit alakítja. Széll miniszterelnököt Jávora Pál játssza, a fiatalembert, akibe Jászai Mari szerelmes, Somogyvári Rudolf. A fiatal vetélytársnő Horváth Teri. A többi szerepet Gáti József, Poéry Piri, Csákányi László, Peti Sándor, Ambrus Edit, Kómvos Erzsébet, Besztercei Pál és Gellért Lajos alakítja. A darabot Pauló Lajos rendezte, a díszleteket Neogrady Miklós, a jelmezeket Laczkovich Pirokska tervezte.

Földes Mihály színművét április 17-én mutatják be a Jókai Színházban. /MTI/

- o -

1415

B 29. kiadás 1959. március 6. 15 óra 35 perc

Az MSZMP Központi Bizottságának levele a magyar nőkhöz

1959. március 6.

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az MSZMP Központi Bizottságának levelét a magyar nőkhöz. A levelet az esti ünnepségen olvassák fel. Keretet később adunk.

x x x

Magyar nők, anyák, asszonyok, leányok!

Kedves Elvtársnők!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága forró szeretettel köszönti a magyar nőket a nemzetközi nőnap alkalmából. Köszöntjük városaink és falvaink lelkes, serénykezű dolgozó nőit, az édesanyákat, asszonyokat és leányokat, a népmozgalom derék harcosait, akik ma együtt ünneplik az egész világon a nők társadalmi egyenjogúságáért, a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért folytatott harcuk nagy napját.

Pártunk negyvenéves küzdelmének egyetlen percében sem feledkezett meg a dolgozó nők mozgalmáról. Hazánk asszonyai és leányai a kommunisták vezetésével - a férfikkal vállvetve küzdve - kivívták teljes társadalmi egyenjogúságukat, felszabadultak abból a szörnyű politikai, gazdasági és társadalmi elnyomásból, amely a kapitalista társadalomban osztályrészük volt. A felszabadult, szocializmust építő Magyarországon a nők élete gyökeresen megváltozott. Életük könnyebb, jobb lett, megszabadultak a létbizonytalanság súlyos gondjaitól, erejüket családjuk és népük további előrehaladásáért folytatott munkának szentelhetik. A népi demokratikus rendszerben kibontakoztak a nők addig elnyomott erői és képességei. Ma már mind nagyobb számmal találunk nőket állami és társadalmi életünk vezető tisztségeiben: az Országgyűlésben, a minisztériumok élén, tanácselnöki székben, a társadalmi szervezetek vezetőségeiben. Eredményesen vesznek részt a nők a tudomány és kultúra fejlesztésében is.

Népünk asszonyai és leányai a felszabadulás óta eltelt években öntudatos harcosivá váltak népi demokráciánknak, a szocializmus építésének. Pártunk nagyra becsüli azt a segítséget és támogatást, amit a magyar nők az ellenforradalom leveréséhez, a teljes konszolidáció megteremtéséhez, a szocialista építés folytatásához nyújtottak.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. március 6. 15 óra 35 perc

/Az MSZMP Központi...1.folyt.

Pártunk és kormányunk legfontosabb célkitűzése a dolgozó nép életszínvonalának további emelése, a szocializmus felépítése. A nők felaláltsága igen nagy a szocialista Magyarország megteremtéséért, a szocializmus teljes és végleges győzelmének biztosításáért. Száz és százezernyi munkásasszony és leány dolgozik az iparban, szövőgépek, esztergapadok mellett, s az építkezéseken. Annak tudatában végezzék munkájukat, hogy társadalmi rendszerünkben a növekvő jólét forrása a több és jobb munka, a termelés állandó növekedése. Legyenek a dolgozó nők a szocialista építőmunka szilárd harcosai, dolgozzanak a népgazdasági tervek teljesítéséért és telteljesítéséért, erősítsék és támogassák az egészségesen fejlődő versenymozgalmat.

A falu életét átformálja a szélesen kibontakozott termelészövetkezeti mozgalom. Némegtelen, hogy a falu asszonyai a társadalmi egyenlőtlenségtől, a régi világ bilincseitől véglegesen és visszavonhatatlanul akkor szabadulnak meg, ha megteremtik a szocialista termelési viszonyokat a mezőgazdaságban is. Jelenleg a legfontosabb feladat az új termelészövetkezetek megszilárdítása. A falusi nők milliói álljanak helyt a mezőgazdaságban is, az állami gazdaságokban, a tsz-ekben, s az egyéni paraszttok földjein, s a tavaszi mezőgazdasági munkák jó elvégzésével járuljanak hozzá a mezőgazdasági termelés növeléséhez, népünk életszínvonalának emeléséhez.

Pártunk Központi Bizottsága különös szeretettel és megbecsüléssel köszönti a dolgozó édesanyákat, akik annyi szeretettel csüggenek családjuk és népünk személynén, a gyermekeken. Népünk jövője nem kis mértékben a felnövekvő új nemzedék, az ifjúság nevelésétől függ. Az ifjúság nevelésében ne engedjenek teret az ellenséges erők hatásainak, mert ez a gyermek jövőjét veszélyezteti. Az édesanyák járjanak elől az iskola és a család kapcsolatának erősítésében, segítsék, támogassák a pedagógusok nehéz munkáját. Fiaikat, leányaikat neveljék a munka szeretetére és a szocialista rendszer iránti ragaszkodásra.

Országépítő terveink megvalósításához békére van szükségünk. A dolgozó nők százmilliói mind a szocialista országokban, mind a gyarmati sorból felszabadult országokban, mind a ma még tőkés országokban reális és megvalósítható célért küzdenek, amikor erejüket nem kiméltve harcolnak a háborus uszítók ellen, a béke végleges megőrzéséért. A szocialista tábor hatalmas ereje, tömörülése a legvégtelentlen Szovjetunió körül, a békéért küzdő emberek milliárdjai végül is meghatárolásra készítetik a háborus uszítókat és lehetővé teszik, hogy már most, az imperializmus létezése idején kiküszöböljék a népek életéből a háborút.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 30. kiadás 1959. március 6. 15 óra 11 perc

/Az MSZMP központi...2.folyt./

Biztosak vagyunk abban, hogy a magyar nők, fellelkesülve a béketábor erejének nagyszerű megnövekedésén, vállvetve a világ dolgozó asszonyaival, még nagyobb erővel vesznek részt a béke megszilárdításáért folytatott világméretű harcban.

Sikeres munkát, jó egészséget, boldogságot kívánunk minden dolgozó magyar nőnek, minden édesanyának a nemzetközi nőnapon.

Forró elvtársi üdvözléssel:  
A Magyar Szocialista Munkáspárt  
központi Bizottsága.

/MTI/

-o-o-o-

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 19. sz. kiadás második hírének /Megindul a balatoni.../ harmadik sora helyesen így végződik:... kompjáratot március 15-én megindítja. /MTI/

-o-o-o-

A nepali király távirata Dobi Istvánhoz

1959. március 6.

Mahendra Bir Bikram Sáh Deva nepali király táviratban mondott köszönetet Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének Nepal nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságokért. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 31 kiadás  
Felhívás!  
1959. március 6. 15 óra 45 perc

1959. március 6.

Felkérjük a budapesti 1919-es munkás- és katonatanács volt tagjait, hogy címüket, telefonszámukat mielőbb közöljék a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága titkárságának szervezési osztályával. /Budapest, V. kerület Városház u.9-11./

Kukoricatermesztési tájérkezlet Miskolcon

1959. március 6.

Pénteken Miskolcon kukoricatermesztési tájérkezletet rendeztek Barsod, Havas és Szabolcs megye agrárszakembereinek, állami gazdasági és termelőszövetkezeti vezetőinek, egyéni gazdáinak részvételével. Az értekezleten Dócs Gábor, a földművelésügyi Minisztérium Növénytermesztési Főigazgatóságának vezetője szökölt be a mezőgazdaság előtt álló ideai feladatokról, a növénytermesztés és állattenyésztés legfontosabb tennivalóiról. Elmondotta, hogy a kukoricatermesztésben egy százalékos terméshöbblöt csaknem 6 millió kilogrammal több hus előállítását teszi lehetővé. Az előadó ezután a hibridkukorica és a silókukorica termesztésének korszerű módszereivel foglalkozott. Az előadást vita követte, majd a résztvevők megtekintették a megyei tanács megalapított kukoricatermesztési kiállítást. /MTI/

Négy megye gépellonásai segítik Szolnok megye termelőszövetkezeteinek felkészülését

1959. március 6.

Szolnok megye gépellonásairól az erőgépek nagy része ki-  
venült a földekre és a traktorok megkezdték a munkát a termelőszövetke-  
zetek tábláin. Március 1-ig több mint 41.500 holdet szántottak fel és  
8.500 normalholdért külső teherautókat vettek fel és  
"megye gépellonásai a rendelkezésükre álló gépekkel az  
új és területileg meggyobbított termelőszövetkezetek igényeit nem  
tudják teljes mértékben kielégíteni, ezért a szomszédos megyék nélkü-  
lözhető erőgépeit is kölcsönkérték a tavaszi munkákhoz. Hajdú, Békés,  
Borsod-Abaúj-Zemplén és Pest megye gépellonásai csaknem 300 traktorról, 80.000 hold föld-  
det nyújtanak meg." vendég-brigádok egy-egy termelőszövetkezet földte-  
rületén a szántástól a vetésig az összes szükséges munkát elvégzik.  
/MTI/

B 32. kiadás 1959. március 6. 15 óra 55 perc

Növényvédelmi ankéttal nyitották meg Pécsen a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napokat

1959. március 6.

Pécsen a KISZ és a szakszervezetek művelődési házában pénteken ünnepélyesen megnyitották a baranyai Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napokat. A megnyitó után került sor a barátsági napok első eseményére: a megye legjobb szakembereinek részvételével megrendezett növényvédelmi ankétra. Dr. Ubrizsy Gábor, a növényvédelmi kutató intézet igazgatója előadásában ismertette a magyar és a szovjet növényvédelem fejlődését, eredményeit és feladatait. Beszámolt a Moszkvában rendezett kilencedik nemzetközi növényvédelmi konferencia munkájáról, amely ismét megmutatta a szovjet növényvédelem kiválóságát. A Szovjetunióban működik ma a világ legnagyobb kártevő-előrejelző szolgálata, amelynek munkájában 320 különleges intézmény vesz részt. A szovjet tudósok új módszereket dolgoztak ki a kártevők előrejelzésére. A hazai növényvédelemről szólva ismertette, hogy a tizenöt éves távlati terv során - szovjet tapasztalatok felhasználásával - ötven százalékkal csökkentik a kártevők által okozott veszteséget a magyar mezőgazdaságban. Ennek érdekében a jelenlegi egyoldalú kémiai védekezés helyett komplex védekezést valósítanak meg és fokozottabban fordulnak rá a növényvédelemben is az antibiotikumok használatára.

Az ankét második részében Lipcsik István, a megyei pártbizottság munkatársa az MSZMP Központi Bizottságának mezőgazdasági határozatát és az SZKP XXI. kongresszusának mezőgazdasági tételit ismertette. /MTI/

-o-o-o-

A XIV. kerületi iskolákba látogatott pénteken a szovjet pedagógus szakszervezeti delegáció

1959. március 6.

A szovjet pedagógus szakszervezeti küldöttség tagjai pénteken délelőtti két csoportban a XIV. kerületi oktatási intézményekbe látogattak el. Az egyik csoport a Mogyoródi uti, a másik az Erzsébet királyné uti általános iskolát kereste fel. Délután a delegáció XIV. kerületi pedagógusokkal találkozott. /MTI/

-o-o-o-

11/2

B 33. kiadás 1959. március 6. 15 óra 55 perc

ankét Keszthelyen a szovjet mezőgazdasági tudomány hazai alkalmazásáról

1959. március 6.

Keszthelyen a Mezőgazdasági Akadémia nagyteremben pénteken ankétot rendeztek a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok alkalmából. Gyimesi András, a hazafias Népi Front Veszprém megyei bizottságának titkára megnyitójában hangsúlyozta; az ankét feladata, hogy Veszprém megye mezőgazdasági szakirányítói még alaposabban megismerkedjenek a haladó szovjet tudomány módszereivel és gondoskodjanak azok széleskörű terjesztéséről. Ungy Csaba egyetemi tanár, a prémesállatok jövője hazánkban című előadásában ismertette a prémesállat-tenyésztés történetét, a szovjet eredményeket, majd részletesen szólt a prémesállatok hazai tenyésztésének jelentőségéről. Mint mondta, egyre jobban fejlődő termelőszövetkezeti gazdaságainkban nagy lehetőségek nyílnak a jól jövedelmező karskúl és morinói juhok, a nyul, a nutria, a nyírc tenyésztésére.

Délután dr. Leng Gyula főiskolai tanár, a hibridkukorica termesztéséről, dr. Komnosi Ernő egyetemi tanár a tejtermelő gazdaságok időszakos kérdéseiről, Vlachar Endre egyetemi tanár mezőgazdaságunk gépesítésének problémáiról beszélt.

A Mezőgazdasági Akadémia nagyteremben ez alkalommal kiállítást is rendeztek, amelyen az egyre jobban fejlődő szovjet mezőgazdaság eredményeit mutatták be. /MTI/

...

Kettős daruvízrebcsés a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1959. március 6.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban pénteken két uszódarut bocsátottak vízre. A délelőtti órákban keresztelkedett a Duna színére a 95-ös számú, öttonnás-, nem sokkal később pedig a herminchatódik száztonnás daru. Az utóbbi az egyesült erők Köztársaság részére készült és Szuezből helyezik úszóba.

A vízrebcsésnél jelen levő Mohamed Szálem Atif egyiptomi érnök elismeréssel nyilatkozott a gyár dolgozóinak munkájáról. /MTI/

...



B 34. kiadás 1959. március 6. 10 óra 05 perc

A jövő héten megkezdik az építkezést az új termelőszövetkezetekben. - Veszprém megyében 13, Győr-Sopron megyében 27 helyen fognak hozzá istállóépítéshez.

1959. március 6.

Szerte az országban megkezdődött a régi termelőszövetkezetek sürgős építési programjának leonyolítása. A kormány támogatásával, az állami építőipari vállalatok segítségével a szövetkezetek hozzáálltak új szarvasmarha-istállók építéséhez, régiak kibővítéséhez. Szólnak megyében már 15 helyen építkeznek, megkezdődött a munka Bács, Bács és Fejér megyében, majd sor kerül rá más területeken.

A kormány támogatása az újonnan alakult és alakuló termelőszövetkezetekre is kiterjed. Az Építésügyi Minisztériumban szakbizottságot alakítottak a segítség megszervezésére és az építkezések gyors leonyolítására. A bizottság a héten Veszprém megyében, valamint Győr-Sopron megyében kezdte meg munkáját, ahol a legelőrehaladottak a parasztság szervezkedése és a leg sürgetőbb az építkezések megkezdése.

Papp Lajos, az Építésügyi Minisztérium szakigazgatási főosztályának vezetője, a bizottság elnöke elmondta az MTI munkatársának, hogy Veszprém és Győr megyében, az illetékes hatósági szervekkel és magukkal a termelőszövetkezeti vezetőkkel megbeszéltek az építkezések megszervezését, valamint a szövetkezeti tagság és az építővállalatok együttes munkáját. Ugyanis a tagság feladata, hogy segédmunkaerő, szállítóeszköz, szállás és étkezőhely rendelkezésre bocsátásával vegye ki részét a munkából, olyan mértékben, hogy közreműködésük hatékonysága mellett ne készteltesse a tavaszi mezőgazdasági munkákat. Szállásra és étkezőhelyre azért van szükség, mert felvonulási épületet sehol sem emelnek, hogy ne okozzon külön költséget és ezzel is több jusszon magára az istállóépítésre. A dolgozókat a feluban szállásolják el. Az építővállalatok természetesen a tagság munkájának pénzbeli értékét megtérítik a szövetkezeteknek.

Szakmunkaerőről az építkezés műszaki részét végző megyei vállalatok gondoskodnak, de felajánlották a munkában való részvételüket a fővárosi állami építővállalatok is. A soron következő sürgős feladat most az istállók helyének kijelölése és a tipusterveknek a helyi körülmények szerinti alkalmazása. Amint ez megtörténik, az építővállalatok megkezdik az anyagszállítást és nyomban hozzáfognak az építkezéshez.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1959. március 6. 11 óra 10 perc

A jövő héten megkezdik... folyt.

Veszprém és Győr megyében erre a jövő héten sor kerül. Az eddigi megállapodás szerint Veszprémben 13, Győr megyében 27 helyen kezdik meg a szarvasmarha-istálló építést. Az istállók 40-80 méter hosszú, 50-100 férőhelyes épületek lesznek, egyrésztük folyóvízzel és egyéb korszerű felszereléssel ellátva. Az építkezéshez előnyújtott betonpillérek, földmunkákat, beton, vas, és fa-szerkezetet alkalmaznak. Az elemek beépítését géppel végzik. Az Építésügyi Minisztérium száz autódertut hoz be a baráti országokból erre a célra. Husz már a közel jövőben megérkezik Lengyelországból és nyomban munkába is állítják. Külön a tsz-építkezésekhez beszeresnek motoros transzportöröket, gépkocsikat és más gépeket is. Ilyen felkészüléssel kilátás van rá, hogy az új termelőszövetkezetek szarvasmarha-istállóit négy-öt hónap alatt felépítik és azokat át is adják használatra. Az Építésügyi Minisztérium illetékes szervei és az építő vállalatok tisztában vannak a munka fontosságával és lelkes, igyekezettel végzik azt a szövetkezetek tagságával együtt. /MTI/

Termelőszövetkezeti nődolgozók kitüntetése a Földművelésügyi Minisztériumban

1959. március 6.

Pénteken a Nemzetközi Nőnap alkalmából a Földművelésügyi Minisztériumban ünnepséget rendeztek a termelőszövetkezetek legkiválóbb nődolgozóinak tiszteletére. Az ünnepségen megjelent Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tárcás titkára, Keresztes Mihály, földművelésügyi miniszterhelyettes, a Magyar Nők Országos Tanácsa és a Földművelésügyi Minisztérium vezető munkatársai.

A megjelenteket Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes üdvözölte.

- Ezen az ünnepségen - mondotta többek között - azért, mert a falu szocialista társadalmi átalakításának érdekében saját termelőszövetkezetükben uttörő és eredményes munkát végeztek. A falu szocialista átalakításában meg kell becsülnünk az asszonyok munkáját, hogy a mozgalmat tovább fejlesszük és úgy haladjunk előre, hogy a számszerű fejlesztést nyomon kövesse a megszilárdítás eredményes munkája.

A beszéd elhangzása után a miniszterhelyettes 25 termelőszövetkezeti parasztaasszonynak kiváló Termelőszövetkezeti Dolgozó kitüntetést adott át. A kitüntetettek nevében Tóth Istvánné, a szentistváni Aranykalász Termelőszövetkezet tagja mondott köszönetet. /MTI/

B 36. kiadás · 1959. március 6. 16 óra 15 perc

Kitüntetések a Nemzetközi Nőnap alkalmából

1959. március 6.

Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Nemzetközi Nőnap alkalmából kitüntetések adományozott, amelyeket Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke a Magyar Nők Országos Tanácsánál nyújtott át az Országházban. Az ünnepségen jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, Bugár Jánosné, a SZOT titkára, Kárpáti József, a Magyar Vöröskereszt főtitkára, a Nőtanács vezetői.

Dobi István az ünnepségen mondott beszédében többek között hangoztatta: - Asszonyaink és leányaink a felszabadulás óta tapasztalhatták, hogy kormányzatunk intézkedéseiben milyen figyelem és gondosság nyilvánul meg irántuk. Erzik és tudják, hogy a politikai, a társadalmi és a gazdasági élet minden területén a férfiakal egyenlően állnak nyitva előttük a lehetőségek. Államunk különös gonddal becsüli a dolgozó nőket, mint országépítő munkánk tevékeny résztvevőit, becsüli, mint édesanyákat, az új nemzedék nevelőit. Államunk ma azokat az asszonyokat, elvtársnőket részesíti kitüntető elismerésben, akik az iparban, a mezőgazdaságban, az értelmiségi pályákon, a párt és az állami, a társadalmi munka különböző területein kiemelkedően jó munkát végeztek az ellenforradalom következményeinek felszámolásáért, gazdasági és társadalmi vívmányaink továbbfejlesztéséért.

Dobi István az elmúlt két évre visszapillantva hangoztatta, hogy a dolgozó nők nagy tömegei felismerték: az ellenforradalom győzelme nemcsak a szocializmus vívmányait semmisítette volna meg, hanem el akarta pusztítani azokat a demokratikus vívmányokat is, amelyek kivívásáért a nőmozgalom mintegy félévszázaddal előttről keletkezett.

/folyt.köv./

/pénteken

B 37. kiadás

1959. március 6.

16 óra 15 perc

/Kitüntetések...folyt./

- Lelkesítse Önöket ez az elismerés a jövőben még nagyobb eredmények elérésére - folytatta, - Nép gazdaságunk továbbfejlesztése, a társadalmi és a kulturális élet sikereinek gyarapítása nem utolsósorban függ az asszonyok, a nők munkájától városban és falun, a termelésben és a nőmozgalomban. Mutassanak továbbra is példát, hogy minél többen eljuthassanak az egyéni és a társadalmi érdek azonososságának ahhoz a felismeréséhez, amelyhez Önök eljutottak. Erősítsék tovább azokat a szálakat, amelyek az ellenforradalom után megújított magyar nőmozgalom a nemzetközi nőmozgalomhoz, annak nemes célkitűzéseinek fűzik. Győzzék meg minél több nőtársukat arról, hogy jólétünk növekedése saját kezünkbe van bízva. Irányuljon minden törekvésük arra, hogy szép életünk menetét soha semmi vissza ne fordítsa, diadalmaskodják a béke ügye. Mindenhez egész népünk jó munkája, erőfeszítése szükséges és ebben a Magyar Szocialista Munkáspárt, a forradalmi munkás-paraszt kormány, társadalmunk egésze számít a szorgalmas, tenetséges, dolgozó magyar nőkre.

Az Elnöki Tanács elnöke ezután átnyújtotta a kitüntetések. A Munka Érdemrend kitüntetésben részesült Weidinger Istvánné, a Soroksári Textilipar dolgozója, Bessenyei Istvánné, az Egyesült Izzó dolgozója és dr. György Julia, orvos-pszichológus. Negyvenketten kapták a Szocialista Munkáért Érdeméremet, huszan pedig a Munka Érdemérem kitüntetését.

A kitüntetettek nevében Sztipenov Jánosné egyénileg dolgozó parasztasszony mondott köszönetet.

A jelenlevők végül szívélyesen elbeszélgettek a kitüntetett asszonyokkal. /MTI/

-o-o-o-

Szabó Piroska beszéde a nőnap ünnepségein

1959. március 6.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szabó Piroska ünnepi beszédét, amely a péntek esti nőnap ünnepségein hangzik el. Kérjük később nekünk a beszéd csak jelzésre használható fel.

x x x

- Innár 49 éve annak, hogy a szocialista nők kongresszusa elhatározta március 8-át megünneplésért - mondta bevezetőben - a nők nemzetközi összefogásának gondolata azóta világszerte utat tört a munkásosztály asszonyainak szívébe. Azért tudott történi, mert ez a gondolat része volt a munkásmozgalomnak, s a munkásosztály egyik legszebb esztétikáját, a nemzetköziséget építette és fejlesztette a történelem legnagyobb célja, a kizsákmányoltak, az elnyomottak felszabadítására.

Az összefogás gondolata azonban tuljuttat a proletár nők körén és megtalálta az utat azokhoz a haladó polgári nőszervezetekhez, amelyek szintén a nők szabadságjagáért, a politikai és a társadalmi egyenjóságért, az anya- és gyermekvédelem fejlesztéséért küzdöttek. Különösen megtalálták a közös hangot a közös veszély, az imperialista háború ellen. Ennek a nemzetközi összefogásnak az eredményei már az első világháború idején megmutatkoztak. 1915-ben a képviselő országok asszonyainak Bernben tartott értekezlete nyilatkozatot fogadott el a háború ellen. Az üzemek, a gyárak női dolgozóinak nagy tömegekben vettek részt a háborúellenes tüntetéseken, a kizsákmányolás megszüntetéséért rendezett demonstrációkon. Az első világháborút elsöpörték a forradalmak, s az egész világot megrengető esemény, a Nagy Októberi szocialista forradalom győzelme a nőszervezet is létföldes lépésekkel vitte előre, mert olyan követeléseket teljesített, amelyekért a nők százezrei harcoltak hosszú időn át.

Ezután a proletárforradalom itthoni győzelméről szólt.

Két hét múlva lesz negyven éve annak, hogy az Ország-ház épületére kitűzték a vörös zászlót, a munkásosztály győzelmének szimbólumát, - mondta. - Megvalósult munkáshatalom, a Magyar Tanácsköztársaság kezdettől fogva bizalommal fordult a dolgozó nők-höz. Politikai jogokat adott, munkásönkormányzatra nevelte az asszonyokat. "Ha most nem tudtok öntudatosok lenni, akkor ti lesztek a munkások szent ügyének, gyermekeitek boldogságának, szabad jövőjének siratói!" - hangzott a nőkhez intézett felhívása. - Tanácsköztársaság hívta az asszonyok segítségét, hogy segítsenek, tevékenykedjenek. Az a hívó szó felébresztette az addig elnyomott, kiszámított női társadalom feloldóságát. S a magyar nők legjobbjai nemcsak anyai szívük szeretetével, hanem sokan közülük életük feláldozásával is vették a proletárak uralmát. Az ismét hatalomra jutott burzsoázia és a földbirtokosság adózó gyűlölettel fordult a tanácskormány vezetői és egyszerű harcosai ellen. Megtölték a börtönök. Mária-szert, a régi kolostorból lett

/Folyt.köv./

/Szabó Piroska beszéde.... 1.folyt./

fejvázat a proletárdiktatura női harcosainak környei szentelték meg. De a jövőbe vetett hit erőt adott a lebörtönzötteknek a szenvedések elviselésére.

Szabó Piroska részletesen szólt arról, milyen nagyszabású terveket dolgoztak ki a Tanácsköztársaság vezetői a munkásosztály, az egész nép felemelése érdekében. A proletárhatalom intézményesen kívánt gondoskodni a munkások műveltségének emeléséről, a tudományokat mindenki számára hozzáférhetővé igyekezett tenni. Rendeletet alkotott a gyárak, a hányák, a földbirtokok államosításáról, s ami az anyák számára a legkézsébb bizonyíték: sokoldalú intézkedéssel gondoskodott a gyermekekről. A Svábhegyen a gyenge tüdejű gyermekek részére kisajátították a Nagyszállót, és kilenc nagy villát; létrehozták a tehetséges proletárgyermekek otthonát, megszervezték a gyermeküdtetési hivatalt és a Városházán a gyermekszociális ügyosztályt. A tanintézetekbe iskolagyámoit rendeltek ki.

- A felszabadulással a magyar női társadalom is végérvényesen elnyerte az őt megillető jogokat - mondta ezután. - Attól kezdve, hogy belekerült az első kollektív szerződésbe az egyenlő munkáért egyenlő bért elve, a mai napig számtalan vitahatáratlan tény bizonyítja a nők társadalmi és gazdasági felemelkedését. Tanúbizonyosságai ennek a szakmai fejlődésük lehetőségei, az egyetemeknek a nők előtt is megnyitott kapui. A párt és a kormány szakadatlanul figyelemmel kíséri a dolgozó nők, az édesanyák sorsát, s az utóbbi években is számos intézkedéssel könnyített helyzetükön.

A továbbiakban említette, hogy míg a párt és az állam vezetői elismerik és hangsúlyozzák a nők szerepének fontosságát, az alsóbb fórumokon néha nem értik meg kellően ezt a gondolatot. A nők tízezrei végeztek például megfelelő iskolákat, tanfolyamokat, tanultak szakmát, a vezetésben azonban jelenleg nem vesznek részt számarányuknak megfelelően. Gyárakban, hivatalokban, a mezőkön és a tudományos intézetekben a nők harcoljanak azért, hogy munkájukat elismerjék. A harcot majd azok a nők nyerik meg, akik jó szakmunkások, mesterek, osztályvezetők, főkönyvelők, munkacsoport-vezetők és agronómusok lesznek.

/folyt.köv./

/Szabó Piroska beszéde.....2.folyt./

Szól a mezőgazdaságban dolgozó asszonyokról is. A falvak százaiban a dolgozó parasztság a szocialista gazdaság kialakítását választotta. Az ország vezetőinek sok gondot okoz, hogy kellő támogatást adjanak a szervezeteknek. Falun is fel kell tehát tárni azt a rejtett tartalékot, amely a parasztság asszonyok, parasztlányok munkaszeretétében, szorgalmában rejlik. A megyék, a falvak vezetői gondoskodjanak arról, hogy a megalakuló termelőség- és szövetkezeti szervezetekben a rátermetteknél is részt vegyenek a vezetésben. Ez is elősegíti majd, hogy a nők tiszteletre kerüljenek, akik családjukért minden áldozatra készek, közösséget vállaljanak a szocialista építéssel, s abban tevélegesen részt is vegyenek.

- A nők felelősségéről, áldozatos munkájáról beszélve sokan szinte kizárólag a kenyérkereső munkát végző nőkre gondolnak, azokat méltatják, s illetik elismeréssel, - mondotta a továbbiakban. - Pedig a nők jórésze - családi körülményei miatt - háztartásban tevékenykedik. Nem irigyléreméltó az az egyhangú, sokszor alig mérhető munka, amit az otthon rendbentartása, - s mivel kevesebb kereső van, - a jövedelem aprólékos beosztása jelent. Régen ezek a háziasszonyok alig láttek túl a saját konyhájuk felén, a szabad levegő azonban ide is behatolt. Most már az ilyen asszonyok sok tízezer képviselője tevékenykedik a nőtanácsokban, a népfrontban, számosan közülük a legtevékenyebb tagjai a szülői munkaközösségeknek, a békemozgalomnak. A társadalmi ügyek iránti érdeklődést bennünk is nagymértékben felkelti, ha a társadalomtól megbecsülést kap az a fáradhatatlan, kimerítő munka, amit a háztartás vezetése jelent. A szocializmus építő társadalomban a nőkérdés nem kizárólag a nők sajátos dolga, hanem az új társadalom megvalósításának ügye. A jövő sikeres építésének elengedhetetlen feltétele a nők munkájának megbecsülése, egyenjogúságuk teljes biztosítása.

Szabó Piroska ezután a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség szerepéről szólt, amely a nők politikai és társadalmi egyenjogúságáért harcol. Ebben a világ-szervezetben egyesülnek a demokratikus és a szocialista nőszervezetek azért, hogy fontos kérdésekben a nők százmillióinak hangját hallassák.

/Folyt.köv./

162

/Szabó Piroska beszéde.....3.folyt./

Sokféle nép asszonyi menetelnek a zászló alatt, azonban érdeklük ugyanazok. Főképpen egyek a béké megvédéséért az atomháború ellen folyó küzdelemben. Nemzetközi összefogásuk, tiltakozásuk védőpajzs minden gonosz szándékkal, háborús törekvés-szel szemben.

- Mi, magyar nők sem hiányzunk e hatalmas békekórustól - mondotta. - Mi is követeljük, hogy szüntessék meg a vészes robbantási kísérleteket, s a vitás kérdéseket tárgyalások útján oldják meg. Helyeseljük, hogy a nemzetek a gazdasági fejlődés terén mérjék össze erejüket. Tudjuk, hogy ez a verseny csakis a szocialista országok győzelmét eredményezheti.

- Az ország vezetői biztosak lehetnek abban, hogy a magyar nők tántoríthatatlanul a szocializmus mellett állnak, s annak teljes győzelméért minden erejükkel készek harcolni - fejezte be beszédét. /MTI/

..

Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok Székesfehérvárott

1959. március 6.

Pénteken Székesfehérvárott, a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok alkalmából megyei ankétot rendeztek a városi művelődési ház nagytermében. Az ankéton Lőrincz Gyula, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a szocialista nagyüzemek elnökeiről, Schandl József Kossuth-díjas egyetemi tanár a Szovjetunió nagyüzemi gazdaságainak állattenyésztési eredményeiről, Hajba Kálmán, a Fejér megyei tanács mezőgazdasági osztályának csoportvezetője a termelőség- és szövetkezeti mozgalom fejlődéséről, Koltay Árpád, a martonvásári tudományos kutató a talajjelzőkészítéssel és a talajerőgazdálkodással kapcsolatos feladatokról, Marosi Béla, a Velencei Gépállomás igazgatója a termelőség- és szövetkezeti szervezeteknek nyújtott gépállomási segítségről számolt be.

/MTI/

..

Tisztább, csincsabb lesz a belváros - Tarsadalmi munkafelajánlások az V. kerületben

1959. március 6.

Az V. kerületi tanács pénteki ülésének napirendjén a belváros köztisztviselési helyzetének megvitatása és az ideai társadalmi munkák megszervezésének kérdése szerepelt.

Mikósvicsy Ferenc, a városi bizottság elnökhelyettese rámutatott, hogy a kerület tisztviselési keretszámja kiemelkedően magas, a házfelügyelők nem takarítják el a járdákat, sok szennyelőzést okoznak a kereskedelmi vállalatok ürítési munkáival, az építkezéseknél pedig nem takarítják el időben a visszamaradt törmeléket.

A tanács most több intézkedéssel gondoskodik a Belváros fokozott tisztántartásáról, csinosításáról. Egyebek között szigorítják a házfelügyelők ellenőrzését, rendszeresen felkeresik a lakóházakat, s meggyőződnek a belső tisztaságról is. Az építésvállalatokat kötelezik, hogy a személgazdálkodás és az uttosten tisztántartás érdekében a felhagyott anyagokat a személtárolókba szállítsák el, s a munkák befejezése után rendszeresen gondoskodjanak a törmelék elszállításáról. Folytatják az utcák tisztántartását, s a fővárosi tanácstól az eddiginél több éjszakai seprő- és mosógép munkabeállítását kéri.

Nagy helyesléssel fogadták a tanács tagjai a tervet, hogy a közeljövőben uttorók és romlóak felújították az utcai személtárolókat a tisztviselési rendszer megújítására, az igazgatási osztályt pedig utasítják, hogy az előírások megszegői ellen szigorú kivétel nélkül indítsa szabálysértési eljárást.

Köttő József, a kerületi népfőnöki bizottság titkára beszámolt, hogy milyen társadalmi munkavégeléssel segítik a Belváros intézményei, vállaltai az ideai fejlesztési tervek teljesítését. Hazaforrás népfőnöki felkérésre a kerületben dolgozó műszaki felajánlották, hogy pontos és részletes kataszteri kiutalást készítsenek a belvárosi lakóépületekről. Az első munkacsapat már a hónap közepén megkezdte tevékenységét.

Ertékes segítséget nyújtanak a vállalatok és intézmények is. Az V. kerületi Hátmozó Vállalat dolgozói például szerszámokat ajánlottak fel, a tervező irodák mérnökei pedig a kisebb beruházások terveit készítik el.

Nagy számban jelentkeznek társadalmi munkára a Belváros lakói is. /MTI/

A falu fokozott tisztántartásáról tárgyalt a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Agrártudományi szakosztályának országos választmányja

1959. március 6.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Agrártudományi szakosztályának országos választmányja pénteken ülésezett a Kossuth-klubban. Az országos választmány elnöke vezette a szakemberek megvitatott agrártudományi ismeretterjesztési jelenlegi helyzetét, s egyúttal megvitatott azokat a feladatokat, amelyek most a termelőszövetkezeti ismeretterjesztési munkáknál, a közös gazdaságok erősítésénél, az Agrártudományi szakosztályok dolgozóinak képzésénél, az országos választmányi ülésen Dr. Erdői Ferenc akadémikus, a választmány elnöke bevezető beszédében részletesen kitért a termelőszövetkezetek újszerű szervezésével és működésével kapcsolatos tudományos vizsgálatok elvégzésére. Elmondotta többek között, hogy az Agrártudományi szakosztályok igen hathatósan támogathatják a falut a nagy iramban megindult átalakulás korszakában. Nyújtson segítséget a közvéleményformáló munkák kidolgozásánál, segítsék a termelőszövetkezeti közléseket, járáseket, megbeszéléseket a munkák szervezésében, támogassák a termelőszövetkezeteket a gazdasági munkák szervezésében, támogassák a termelőszövetkezetek tevékenységének szilárdításában, a nagyüzemi gazdálkodási mód kialakításában. Hangsúlyozta, hogy sok hasznos kezdeményezés tapasztalható már a termelőszövetkezetek patronálásánál, de új, az eddiginél hatékonyabb módszerek alkalmazásának tovább kell szélesíteni a patronálás körét, fokozottabban kell felhasználni a külföldön szerzett tapasztalatokat.

Helyes lenne - mondtatta - ha az ismeretterjesztő előadásokat felhasználhatnánk arra, hogy a felvevő, a termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti közlések dolgozói elmondják azokat a problémákat, amelyekre a közvélemény nagy érdeklődésben várja a hűköznapok vetőanyagát. Ezekre a problémákra kapjanak részletesen elvett válaszokat.

Erdői Ferenc előadása után Varró József, az Agrártudományi szakosztály titkára ismertette a választmány elé terjesztett határozati javaslatot, amely összefoglalja az Agrártudományi szakosztályok előtt álló, s főként a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődéséből adódó legfontosabb feladatokat. /MTI/

B 44. kiadás 1959. március 6. 17 óra 15 perc

Mezőgazdasági szakemberek konferenciája Kecskeméten

1959. március 6.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság, a Hazafias Népfront Bács megyei bizottsága, a megyei tanács és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat pénteken mezőgazdasági konferenciát rendezett Kecskeméten állami gazdasági, kutatóintézeti, termelészövetkezeti szakemberek, tudományos dolgozók részvételével. Egerszegi Sándor Kossuth-díjas, az Agrokémiai Intézet munkatársa előadásában Bács megye homokos területeinek hasznosításáról és az ezzel kapcsolatos szovjet tapasztalatok alkalmazásának helyi lehetőségeiről beszélt. Mint mondta, a nagyüzemi gazdaság térhódításával előtérbe kerülnek a zöldtrágyázás és az altalajtrágyázás módszerei. A hozzászólók között dr. Bognár Károly, a Miklós-telapi Szőlészeti Kutató Intézet vezetője és Mészöly Gyula Kossuth-díjas, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet vezetője a Duna-Tiszaközi szőlő és gyümölcs-, valamint zöldségtermesztés feladatairól szolt. /MTI/

-o-o-o-

A hazánkban tartózkodó komszomol-küldöttség meglátogatta a képzőművészeti főiskolát és a közgazdaságtudományi Egyetemet

1959. március 6.

A komszomol hazánkban tartózkodó egyetemi küldöttségének két tagja pénteken meglátogatta a képzőművészeti főiskolát. A vendégeket Domanovszky Endre igazgató és a főiskola KISZ-vezetői fogadták. A meleg, baráti eszmecsere után a komszomolisták az iskola hallgatóival beszélgettek.

A delegáció másik három tagja a Közgazdaságtudományi Egyetemre látogatott el. A szovjet ifjusági vezetők hosszan elbeszélgettek Háy Lászlóval, az egyetem rektorával és az egyetem KISZ-vezetőivel az ifjusági mozgalom kérdéseiről és a hallgatók problémáiról. /MTI/

-o-o-o-

B 45. kiadás 1959. március 6. 17 óra 15 perc

Kedden érkezik a Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttsége

1959. március 6.

A Szovjet-Magyar Baráti Társaság hattaan delegációt küld hazánkba a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából. A küldöttség március 10-én, kedden érkezik. Vezetője L.Sz. Szoboljev író, az OSZSZSZK Irószövetsége vezetőségének elnöke, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnökhelyettese, tagjai: I.T. Ozeradnyikov professzor, a moszkvai Allami Lenin Pedagógiai Intézet tanszékvezetője, az OSZSZSZK Novolástudományi Akadémiájának levelező tagja, a pedagógiai tudományok doktora, G.N. Boeskarjov, a moszkvai Zsdanov körületi pártbizottság első titkára, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnökségének tagja, B.Sz. Nyikiforov, az OSZSZSZK Jogi Tudományi Intézet büntetőjogi osztályának vezetője, a jogtudományok doktora, J.K. Briszova, az OSZSZSZK írók és művészek, a Vahtangov Színház művésznője, P.I. Bronyin, a baráti társaságok és a kulturális kapcsolatok intézeti szövetségének osztályvezetője. /MTI/

...

Brüsszelben ünnepélyesen mutatják be a Dollarpapa című magyar filmet

1959. március 6.

A Dolga-Magyar Társaság március 8-án, vasárnap Brüsszelben ünnepi esten mutatja be a Dollarpapa című magyar filmet. A bemutatásra pénteken Brüsszelbe utazott Gertler Viktor Kossuth-díjas író és művész, a film rendezője, aki a vetítés előtt ismerteti a magyar filmművészetnek, filmgyártásnak a felszabadulás óta megtett útját, művészi és technikai fejlődését, a film és a közönség kapcsolatát. /MTI/

...



B 46 kiadás 1959. március 6. 17 óra 10 perc

Ország szerte tiltakoznak a magyar Dolgozók Manolisz Glezosz jogtalan bebörtönzése ellen

1959. március 6.

Hazánk dolgozói tömegesen emelik fel tiltakozó szavukat a hős görög szabadságharcos, Manolisz Glezosz jogtalan bebörtönzése ellen. Szerte az országban fokozódik a felháborodás annak a hírek alapján, hogy a görög nép világszerte tisztelt szabadsághősét még a legemberibb jogtól, a védekezés lehetőségétől is megfosztják. Ezt az intézkedést a magyar dolgozók a görögországi alkotmány és a törvények súlyos megszegésének tekintik. Ennek adnak hangot a Külügyminisztériumhoz érkező tiltakozó táviratok is.

- A haladó emberek milliói az egész világon az emberi szabadságjogokért küzdenek és súlyosan elítélik a görög kormány jogtalan intézkedését - írják a tatabányai XII/A bányászati üzem dolgozói. Ugyancsak tiltakoznak Manolisz Glezosznak, a náciizmus ellen vívott harc kiemelkedő görög hőseinek jogtalan bebörtönzése ellen Baj község lakói.

Az Elzett Vasárnap munkásai tiltakozó táviratukban hangoztatják: "Mély felháborodással értesültünk, hogy a görög kormány ismét a terror és a megfélemlítés eszközét használja a haladó görög hazafiakkal, a görög nép legjobb fiaival szemben." Fel emelik szavukat az Akropolisz hőseinek letartóztatása és tervezett bíróság elé állítása ellen a komáromi vasúti csomópont dolgozói is, követelik Manolisz Glezosz szabadonbocsátását, a görög hazafiak ellen indított hajszát megszüntetését. Mély felháborodásukat fejezik ki tiltakozó táviratukban a Sikvílyi Állami Gazdaság, a tatabányai XV-ös bányászati üzem, a Diósdai Csapágygyár, a Dorogi Tróma, a Debreceni Ruhagyár és sok más üzem dolgozói is.

A védekezés lehetőségétől történt megfosztása  
A Magyar Újságírók Országos Szövetsége, a Magyar Partizán Szövetség, a Szakszervezetek Országos Tanácsa ugyancsak tiltakozó táviratot küldött Karamanlisz görög miniszterelnöknek a görög szabadsághős jogtalan letartóztatása miatt. Tiltakozó gyűlések voltak több budapesti nagyüzemben, így a Vörös Csillag Fraktorgyárban, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban, az Egyesült Izzóban, tiltakozó gyűléseken emelték fel szavukat Manolisz Glezosz érdekében az egyetemek professzorai, oktatói is.

/folyt.köv./

B 47 kiadás 1959. március 6. 17 óra 45 perc

Ország szerte tiltakoznak...folyt./

A Csepel Vas- és Fémművek dolgozói pénteken az alábbi táviratot küldték:

" Mi, a csepeli fémmű dolgozói a világ haladó közvéleményével együtt ismételten erélyesen tiltakozunk Manolisz Glezosz bebörtönzése ellen és határozottan követeljük Glezosz és a béke valamennyi bebörtönzött görög harcosának azonnali szabadonbocsátását. Nem egyezhetünk bele, hogy a fasizmus leverése után 14 évvel, koholt vádak alapján bebörtönözzék és életveszélybe sodorják a görög nép és a világ valamennyi nepe szabadságának és békéjének jeles harcosát. Szabadságot Manolisz Glezosznak! A Csepel Vas- és Fémművek dolgozói. /MTI/

/Az e heti...folyt./

1959. március 6.

Gyorslista az 1959. március 6-án megtartott tárgynyeremény sorsoláson kihuzott lottoszervények számairól. A kihuzott számok a nyolcadik játékhat lottoszervényeire vonatkoznak.

Szám:

nyeremény:

EL előjeli szervények:

420.099		varrógép
428.546		televízió
438.464		könyvtár
	443.709	családi vásárlási utalvány
449.752		padlókefélgép
454.310		csillár
454.970		rádió
455.443		padlókefélgép
465.301		motorkerékpár
483.641		férfi kerékpár
485.075		rádió
618.504		motorkerékpár
624.572		mosógép
638.200		rádió
641.367		varrógép
659.980		villanytűzhely
665.408		rádió
757.035		pianinó
761.058		ezüst evőeszköz
	783.479	bárhöz felépíthető kétszobás családi ház

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 4X kiadás 1959. március 6. 17 óra 45 perc

/Az e heti...2.folyt.

Szám: 789.472  
nyeremény: televizó

LA előjeli szelvények:

212.312	motorkerékpár
212.331	családi vásárlási utalvány
223.313	táskarádió
225.245	mosógép
230.120	fényképezőgép
238.901	zsurkocsi rádióval
251.459	lotto éléskamra utalvány
251.752	férfi bőrkabát
253.753	"tetőtől talpig felöltözhet" vá- sárlási utalvány, férfi
254.793	"tetőtől talpig felöltözhet" vá- sárlási utalvány, férfi
255.121	magnetofon
255.749	televizió
257.391	magnetofon
261.138	lotto éléskamra utalvány
268.079	robogó
273.080	padlókefélgép
283.378	könyvtár
287.505	hűtőszekrény
289.813	rádió
289.922	motorkerékpár
293.191	fényképezőgép
294.211	rádió
301.806	családi vásárlási utalvány
303.861	moszkvai társasutazás
315.004	rádió
316.701	szőnyeg
316.710	ötezer forintos utalvány

LH előjeli szelvények:

000.367	hűtőszekrény
002.731	táskarádió
008.304	ötezer forintos vásárlási utalvány
010.143	háromezer forintos vásárlási utal- vány
019.678	rádió
030.018	könyvtár
032.704	ágyneműcsomag
033.034	rádió
035.375	3000 forintos utalvány

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 44 kiadás 1959. március 6. 17 óra 15 perc

/Az e heti...3.folyt./

B előjeli szelvények:

Szám:	nyeremény:
1,001.206	kétszoba hallos öröklakás a Múzeum körút 9 számú házban
1,004.180	szőnyeg
1,013.900	Erika írógép
1,014.980	rádió
1,025.767	női kerékpár
1,038.133	perzsaszőnyeg
1,043.873	női bőrkabát
1,045.759	egyszoba garzon öröklakás a Múzeum körút 9 számú házban
1,057.057	éléskamra utalvány
1,063.848	varrógép
1,067.787	robogó
1,070.805	női kerékpár
1,071.125	csillár
1,075.113	televizió
1,078.334	rádió
1,088.567	pianinó
1,091.716	csillár
1,105.579	könyvtár
1,115.621	perzsaszőnyeg
1,135.010	motorkerékpár
1,139.161	csillár
1,143.959	motorkerékpár
1,196.112	karóra
1,200.638	tangóharmonika
1,204.478	családi vásárlási utalvány
1,208.975	női kerékpár
1,244.412	konyhabutor
1,229.535	Fekete tengeri társasutazás

/folyt.köv./

B 50. kiadás 1959. március 6. 17 óra 55 perc  
/Az eheti... 4. folyt./

Szám:	Nyeresmény:
1,259.035	hangulatlámpa rádióval
1,259.919	3000 Ft-os vásárl. utalv.
1,265.853	porszívógép
1,298.354	rádió
1,299.206	mosógép
1,296.708	ágynemű utalvány
1,296.930	Bim-bam óra
1,301.034	pianinó
1,310.433	porszívógép
1,323.035	könyvtár
1,342.527	5000 Ft-os vásárl. utalv.
1,368.200	fényképezőgép
1,375.130	fényképezőgép
1,375.347	hangulatlámpa
1,391.214	5000 Ft-os vásárl. utalv.
1,392.230	perzsaszőnyeg
1,398.295	Csemege kosár
1,391.732	női kerékpár
1,403.257	motorkerékpár
1,403.463	Lottó éléskamra utalvány
1,414.015	varrógép
1,417.278	3000 Ft-os vásárl. utalv.
1,427.395	rádió
1,437.524	televízió
1,438.513	motorkerékpár
1,444.530	motorkerékpár
1,437.016	férfi kerékpár dongó motorral
1,439.029	férfi kerékpár
1,491.473	herendi lámpa
1,493.129	televízió
1,499.495	fényképezőgép
1,500.231	Herendi lámpa
1,506.626	mosógép
1,544.139	motorkerékpár
1,554.735	fényképezőgép
1,549.173	porszívógép
1,556.021	fényképezőgép
1,575.436	robogó
1,605.442	Lottó éléskamra utalv.
1,606.522	Skoda-Spartak személy gk.
1,609.427	fényképezőgép
1,609.571	5000 Ft-os utalvány
1,616.875	fényképezőgép
1,637.647	női bőrkabát

/Folyt. köv./

B 51. kiadás 1959. március 6. 14 óra 50 perc  
/Az eheti.... 5. folyt./

Szám:	Nyeresmény:
1,664.463	női kerékpár
1,664.770	fényképezőgép
1,666.756	mosógép
1,669.100	3000 Ft-os vásárlási utalvány
1,670.059	3000 Ft-os vásárlási utalvány
1,681.357	3000 Ft-os vásárlási utalvány
1,713.145	televízió
1,743.550	férfi kerékpár Dongó motorral
1,743.866	férfi kerékpár
1,744.554	zeneszekrény
1,747.325	mosógép
1,758.061	tetőtől talpig felöltözhet vás. utalv. női.
1,772.835	porszívógép
1,778.067	porszívógép
1,788.625	varrógép
1,779.432	férfi kerékpár
1,789.223	5000 Ft-os vásárl. utalv.
1,804.584	rádió fiókos szekrényvel
1,805.951	férfi bunda
1,817.332	szőnyeg
1,822.179	lottó éléskamra utalvány
1,835.139	varrógép
1,835.884	3000 Ft-os vásárl. utalv.
1,839.157	lottó éléskamra utalv.
1,855.026	5000 Ft-os vásárl. utalv.
1,856.484	televízió
1,857.922	3000 Ft-os vásárl. utalv.
1,860.304	női bőrkabát
1,862.030	televízió
1,867.251	férfi kerékpár
1,885.530	női kerékpár
1,891.573	perzsaszőnyeg
1,894.595	családi vásárl. utalv.
1,904.993	fényképezőgép
1,935.591	tetőtől talpig felöltözhet vásárl. utalv. férfi
1,936.404	rádió
1,943.570	férfi kerékpár
1,956.058	rádió
1,972.133	robogó
1,978.726	írógép
1,979.742	rádió
1,997.413	Bim-bam óra
1,999.586	televízió

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 51. kiadás 1959. március 6. 14 óra 50 perc  
/Az a heti.... 6. folyt./

Szám:	Nyeremény:
2,002.904	fényképezőgép
2,003.135	párlókafeológép
2,021.717	magnetofon
2,026.673	lottó éléskamra utalv.
2,031.337	Moszkva társasutazás
2,042.631	rádió
2,047.071	5000 Ft-os vásárl. utalv.
2,049.069	Lotto éléskamra utalv.
2,048.997	robogó
2,059.292	zsurkócsi rádióval
2,065.297	családi vásárl. utalv.
2,070.999	rádió
2,077.550	varrógép
2,083.554	villanytűzhely
2,084.250	rádió
2,093.496	motorkerékpár
2,099.913	motorkerékpár
2,136.112	varrógép
2,149.066	porszívógép
2,160305	hangulatlámpa rádióval
2,163.311	rádió
2,173.799	rádió
2,132.854	családi vásárl. utalv.
2,193.331	varrógép
2,184.622	rádió
2,190.317	tangóharmonika

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 53. kiadás 1959. március 6. 18 óra 10 perc  
/Az a heti.... 7. folyt./

Szám:	Nyeremény:
2,196.446	Bim-bam óra
2,203.158	női kerékpár
2,218.301	televízió
2,220.272	hűtőszekrény
2,220.278	Csemege-kosár
2,228.545	férfi kerékpár
2,238.533	porszívógép
2,248.847	rádió vásárlási
2,250.248	ötezer forintos utalvány
2,252.292	női kerékpár
2,253.790	női kerékpár
2,255.683	Csehszlovák körutazás
2,265.277	likőröskeszlet
2,275.552	rádió vásárlási
2,777.203	"tetőtől talpig felöltözhet"/
	utalvány, női vásárlási
2,287.049	3000 forintos utalvány
2,295.685	"tetőtől talpig felöltözhet"/
	vásárlási utalvány, női
2,319.471	motorkerékpár
2,327.313	ágynevelő utalvány
2,328.456	osillár
2,328.878	családi vásárlási utalvány
2,338.827	fényképezőgép
2,345.397	hűtőszekrény
2,348.419	rádió
2,349.617	rádió
2,363.101	Csemege-kosár
2,373.825	SzU társasutazás
2,380.818	könyvtár
2,385.654	férfi kerékpár
2,389.676	mosógép
2,391.113	rádió
2,393.003	5000 forintos vásárlási utalvány
2,396.013	rádió
2,404.818	Lotto-éléskamra utalvány
2,420.573	Csemege-kosár
2,437.968	Lotto éléskamra utalvány
2,466.027	Csehszlovák körutazás
2,474.783	3000 forintos vásárlási utalvány

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54 kiadás 1959. március 6. 18 óra 10 perc  
/Az e heti..... folyt./

Szám:	nyeremény
2,481.779	magnetofon
2,491.413	Kijev-Leningrad-Moszkva társas- utazás
2,503.794	zongora
2,521.036	rádió
2,524.269	fényképezőgép
2,544.158	Csemege-kosár
2,546.269	rádió
2,574.707	padlókefélgép
2,591.669	családi vásárlási utalvány
2,592.823	zsurkócsi rádióval
2,596.617	női kerékpár
2,605.238	Csemege-kosár
2,606.527	rádió
2,607.239	Lotto éléskamra utalvány
2,611.641	fényképezőgép
2,618.113	varrógép
2,663.419	rádió
2,707.127	ágyneműutalvány
2,719.650	női kerékpár
2,739.301	fémbutor-garnitúra
2,740.486	3000 forintos vásárlási utalvány
2,743.183	magnetofon
2,747.380	magnetofon
2,755.423	3000 forintos vásárlási utalvány
2,755.724	Robogó
2,763.062	Lotto éléskamra utalvány
2,764.185	pianinó
2,768.438	motorkerékpár
2,783.469	rádió
2,793.165	csillár
2,804.042	magnetofon
2,804.738	Csemege-kosár
2,836.843	porszívógép
2,838.673	fényképezőgép
2,838.978	5000 forintos vásárlási utalvány
2,853.926	televízió
2,858.907	családi vásárlási utalvány
2,863.320	rádió
2,875.555	ezüst likőröskészlet
2,887.450	porszívógép
2,896.401	táskarádió

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55 kiadás 1959. március 18 óra 10 perc  
/Az e heti.... 9. folyt./

Szám	nyeremény:
2,896.739	férfi kerékpár
2,933.064	tangóharmonika
2,947.909	televízió
2,988.593	motorkerékpár
2,999.318	5000 forintos vásárlási utalvány
3,000.320	porszívógép
3,007.753	Fekete-tengeri körutazás
3,038.549	motorkerékpár
3,066.217	női bőrkabát
3,057.280	Bim-bam óra
3,088.428	családi vásárlási utalvány
3,109.036	3000 forintos vásárlási utalvány
3,118.367	rádió
3,127.487	rádió
3,127.489	rádió
3,135.661	csillár
3,136.543	televízió
3,164.040	rádió
3,167.443	ágyneműutalvány
3,170.985	villanytűzhely
3,173.516	mosógép
3,173.756	magnetofon
3,183.654	fényképezőgép
3,184.328	csillár
3,189.398	ágynemű utalvány
3,205.899	férfi kerékpár
3,207.152	televízió
3,220.742	rádió
3,223.179	rádió
3,232.172	perzsaszőnyeg
3,235.079	rádió
3,243.989	tangóharmonika
3,269.400	motorkerékpár

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B56. kiadás

1959. március 6.

18 óra 15 perc

/Az éhetti.... 10. folyt./

Szám:

Nyeremény:

3.

3,269.435  
3,273.502  
3,296.103  
3,236.660  
3,291.002  
3,297.241  
3,299.333  
3,300.377  
3,304.233  
3,306.348  
3,314.370  
3,317.463  
3,334.931  
3,344.134  
3,350.931  
3,372.256  
3,379.333

3,390.188

3,416.536  
3,425.713  
3,428.302

Szólójelű szelvények:

4,033.027  
4,042.254  
4,075.244  
4,079.001  
4,030.316  
4,038.732  
4,120.648  
4,140.293  
4,144.765  
4,166.126  
4,174.595

4,173.120  
4,173.124  
4,130.321.  
4,196.423  
4,197.431  
4,205.484  
4,209.654  
4,211.331

Lottó éleskamra utalv.  
családi vásárl. utalv.  
női bőrkabát  
5000 Ft-os vásárl. utalv.  
Moszkvai társasutazás  
rádió  
herendi étkészlet  
motorkerékpár  
televízió  
családi vásárl. utalv.  
férfi kerékpár  
varrógép  
moszkvai társasutazás  
karóra  
női kerékpár  
ágynemű utalvány  
családi vásárl. utalv.  
5000 Ft-os vásárl. utalv.  
könyvtár  
varrógép  
rádió

csemegekosár  
porszívógép  
motorkerékpár  
csillár  
csemegekosár  
rádió  
3000 Ft-os vásárl. utalv.  
rádió  
villanytűzhely  
televízió  
tetőtől talpig felöltözhető vásárl.  
utalv. férfi  
csillár  
lottó éleskamra utalv.  
férfi kerékpár Dongó motorral  
csemegekosár  
írógép  
varrógép  
varrógép  
5000 Ft-os vásárl. utalvány

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B57 kiadás

1959. március 6.

18 óra 20 perc

/Az éhetti.... 11. folyt./

Szám:

Nyeremény:

4,215.795  
4,217.770  
4,219.391  
4,222.330  
4,229.420  
4,233.019  
4,233.732  
4,243.294  
4,248.299  
4,233.388  
4,301.550  
4,322.993  
4,324.306  
4,325.051  
4,344.171  
4,362.212  
4,369.931  
4,371.932  
4,375.618  
4,382.454  
4,383.911  
4,394.390  
4,398.273  
4,410.333  
4,424.012  
4,427.026  
4,447.347  
4,453.329  
4,465.626  
4,470.463  
4,471.293  
4,473.234  
4,477.341  
4,497.636  
4,512.930  
4,521.707  
4,530.142

férfi bunda  
rádió  
televízió  
fényképezőgép  
varrógép  
magnetofon  
mosógép  
Bim-bam óra  
padlókefélgép  
televízió  
Fekete-tengeri körutazás  
villanytűzhely  
Moszkvai társasutazás  
Fekete-tengeri utazás  
fémbutor  
fényképezőgép  
padlókefélgép  
Lottó éleskamra utalv.  
moszkvai társasutazás  
táskarádió  
motorkerékpár  
NDK konyhabutor  
televízió  
csemegé ajándékosár  
perzsaszőnyeg  
Lottó éleskamra utalv.  
televízió  
varrógép  
padlókefélgép  
varrógép  
rádió  
mosógép  
magnetofon  
rádió  
csemegé ajándékosár  
csillár  
rádió

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1959. március 6. 12 óra 40 perc

/Az eheti... 12. folyt./

Szám:

Nyaremény:

6 előjelű szelvények:

5,006.371	5000 Ft-os vásárl. utalv.
5,028.354	rádió
5,032.153	motorkerékpár
5,060.461	családi vásárl. utalv.
5,071.163	padlókefélgép
5,085.236	Csehszlovákia körutazás
5,098.093	férfi kerékpár
5,114.757	3000 Ft-os vásárl. utalv.
5,118.122	fényképezőgép
5,125.706	fényképezőgép
5,133.428	Lotto éléskamra utalv.
5,140.318	3000 Ft-os vásárl. utalv.
5,149.245	Lotto éléskamra utalv.
5,167.946	perzsaszőnyeg
5,176.753	rádió
5,179.501	rádió
5,184.287	motorkerékpár
5,188.433	3000 Ft-os családi vásárl. utalv.
5,211.492	zenekombinát
5,237.174	férfi kerékpár
5,242.241	férfi kerékpár
5,242.651	3000 Ft-os vásárl. utalv.
5,246.705	férfi kerékpár
5,246.703	televízió
5,254.163	tettől talpig felöltözhet vásárl. utalv. női.
5,295.300	rádió
5,301.429	5000 Ft-os vásárl. utalv.
5,303.770	televízió
5,328.169	3000 Ft-os vásárl. utalv.
5,332.163	kombinált szobabutor
5,334.694	rádió
5,344.943	televízió
5,347.156	zenegep

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59 kiadás 1959. március 6. 18 óra 40 perc

/Az eheti... 13. folyt /

szám:

nyaremény:

5,347.533  
5,348.088  
5,350.116  
5,356.320  
5,370.498  
5,377.446  
5,382.555  
5,383.123  
5,385.382  
5,428.304  
5,431.509  
5,440.169  
5,443.167  
5,447.854  
5,468.365  
5,472.959

herendi lámpa  
könyvtár  
könyvtár  
zenegep  
női bőrkabát  
arany Doxa karóra  
3000 forintos vásárlási utalvány  
rádió  
férfi kerékpár  
csillár.  
motorkerékpár  
csehszlovákia körutazás  
fényképezőgép  
rádió  
családi vásárlási utalvány  
varrógép

6 előjelű szelvények:

6,005.595  
6,014.799  
6,036.480  
6,045.997  
6,077.065  
6,100.296  
6,119.705  
6,128.152  
6,132.800  
6,135.821  
6,135.979  
6,143.463  
6,144.597  
6,145.358  
6,147.376  
6,149.534  
6,153.364  
6,154.055  
6,157.615  
6,164.915  
6,190.944  
6,195.267  
6,204.323

ai  
csehszlovákia körutazás  
férfi kerékpár Dongó motorral  
Lotto éléskamra utalvány  
családi vásárlási utalvány  
Lotto éléskamra utalvány  
perzsaszőnyeg  
3000 forintos vásárlási utalvány  
családi vásárlási utalvány  
rádió  
férfi kerékpár  
padlókefélgép  
könyvtár  
padlókefélgép  
Fekete-tengeri társasutazás  
Lotto éléskamra utalvány  
fényképezőgép  
női kerékpár  
ágynevelő utalvány  
rádió  
ágynevelő utalvány  
televízió  
Lotto éléskamra utalvány  
perzsaszőnyeg

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 60. kiadás 1959. március 6. 18 óra 45 perc  
 /Az e heti....14. folyt./

szám :	nyeremény:
6,241.180	moszkvai társasutazás
6,251.263	női kerékpár
6,279.148	férfi kerékpár
6,284.693	zsurkocsi rádióval
6,314.420	5000 forintos vásárlási utalvány
6,314.586	rádió
6,320.305	televízió
6,328.928	tangóharmonika
6,357.129	televízió
6,372.372	női kerékpár
6,376.067	rádió
6,420.066	női kerékpár
6,428.847	könyvtár
6,473.962	varrógép

D előjeli szelvények:

7,008.026	férfi kerékpár
7,016.845	női kerékpár
7,057.177	férfi kerékpár
7,058.132	5000 forintos vásárlási utalvány
7,059.232	férfi kerékpár
7,082.580	rádió
7,087.247	magnetofon
7,104.890	kombinált szobahangszórás
7,111.112	női kerékpár
7,111.728	családi vásárlási utalvány
7,117.441	Csemege ajándékosár
7,120.958	5000 forintos vásárlási utalvány
7,123.210	varrógép
7,128.639	3000 forintos vásárlási utalvány
7,135.196	női bőrkabát
7,142.178	5000 forintos vásárlási utalvány
7,143.215	fényképezőgép
7,147.633	ágynevelőutalvány
7,173.176	rádió
7,178.271	mosógép
7,191.029	motorkerékpár
7,197.583	rádió
7,217.326	férfi kerékpár
7,234.612	mosógép
7,243.370	mosógép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 61. kiadás 1959. március 6. 18 óra 45 perc  
 /Az e heti....15. folyt./

Szám:	nyeremény:
7,257.434	ágynevelőutalvány
7,266.174	"tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
7,273.167	perzsaszőnyeg
7,279.430	fűrfibunda
7,291.818	női kerékpár
7,294.567	rádió
7,295.247	Lotto éléskamra utalvány
7,312.301	Lotto éléskamra utalvány
7,361.188	Csemege ajándékosár
7,377.704	perzsaszőnyeg
7,380.340	padlókefélgép
7,386.861	fényképezőgép
7,413.274	motorkerékpár
7,417.105	porzivógép
7,426.772	motorkerékpár
7,449.168	moszkvai társasutazás
7,472.131	3000 forintos vásárlási utalvány
8,298.619	3000 forintos vásárlási utalvány
8,307.717	táskarádió
8,313.650	női kerékpár
8,329.136	kombinálbuter
8,331.467	rádió
8,339.664	rádió

Ezen gyorslista közvetlenül a húzás után készült, az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

/MTI/

18

B 62. kiadás 1959. március 6. 18 óra 35 perc

Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes előadása a Magyar Szovjet Mezőgazdasági Napok Győri megnyitóján

1959. március 6.

Győrt pénteken rendezték a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok ünnepi megnyitóját. Ez alkalmából mintegy háromszáz új termelészövetkezeti elnök, mezőgazdasági szakember, valamint a kutatóintézmények számos képviselője hallgatta meg Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes előadását.

Magyar András többek között arról szólt, hogy a következő legfontosabb feladat az új termelészövetkezetek jól megalapozott helyes termelési terveinek elkészítése. A mezőgazdaság időszzerű kérdéseiről szólva ismertette az elmúlt év eredményeit, majd az idei esztendő egyik legfontosabb kérdéséről, a kenyérgabona terméshozamának emeléséről, valamint az állatállomány takarmányellátásáról beszélt. Csak az az út járható, mondotta miszerint a terület növelése nélkül termelünk több takarmányt. Erre elsősorban az új kukoricatermesztési módszerek alkalmazása ad módot. A szentermést például jelentősen emelhetjük a hibrid fajták termesztésével, de ennél is nagyobb eredmények érhetők el a négyzetes fészkes vetésű silókukorica termesztése révén. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a négyzetes fészkesen vetett silókukorica háromszor annyi keményítőt ad egységnyi területen, mint a szemes kukorica. Az említett módszerrel vetett silókukorica negyven százalék csőtömeget ad, a régi módszerrel termesztett silókukorica pedig csak 15-20 százalékot. Különösen az új termelészövetkezeteknek ajánlotta a négyzetes fészkes silókukorica termesztését, ahol magtáraknak, gazdasági épületeknek, göréknak szűkben vannak. Aroksilóval a nagy tápértékű takarmány kiválóan tartósítható.

Ezek után az építkezés problémáiról beszélt. Javasolta, építsenek a termelészövetkezetek szabad rendszerű istállókat, amelyeknek építési költsége teljes gépesítés esetén is 40 százalékkal olcsóbb, mint a régi rendszerűeké. További előnye, hogy míg a régi istállózási rendszer mellett egy gondozó 12-14 tehénre tud ellátni igen kemény munkával, a gépesített szabadistállóban egy ember könnyebb munkával 25 állatot is gondozhat.

Számos hozzászólás hangzott el a bevezető előadás után. A mosonmagyaróvári, a sopronhorpácsi, a fertői kutatóintézetek képviselői számos jól bevált gyakorlati módszert javasoltak az új termelészövetkezeteknek a gazdaságosabb, olcsóbb termelés érdekében. Szántó Lajos, az MSZMP Győr-Sopron megyei bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője zárószavában bejelentette, hogy a jövő héten nagyobb mennyiségben érkeznek már a megyébe az új istállók építésére szánt anyagok, valamint, hogy a különböző vállalatok kezelésében levő épületekből százharmincat kapnak meg a megye termelészövetkezetei. /MTI/

B 63. kiadás 1959. március 6. 19 óra 35 perc

Budapestre érkezett Pavel Karmalyuk - két szovjet művész lép fel a szombat esti Rigolotto előadásán

1959. március 6.

Pavel Karmalyuk, a Lvovi operaház magánénekese Budapestre érkezett és szombaton este másik szovjet vendégünkkel, Jelizoveta Csavdarral, az Erkel Színház Rigolotto előadásán lép fel. Karmalyuk a Rigolotto címszerepét, Csavdar pedig Gildát ünokli. Pavel Karmalyuk március 11-én az Operaházban az Anyáginben szerepel ismét, Jelizoveta Csavdar pedig március 12-én az Erkel Színház Traviata előadásán. /MTI/

A tanácsköztársasági jubileumot köszöntő alkotások ünnepi bemutatója a Csók-Galériában

1959. március 6.

A Tanácsköztársaság közelgő 40. évfordulója alkalmából néhány hónappal ezelőtt a Képzőművészeti Alap magyar művészeket kért fel olyan művek alkotására, amelyek a jubileumot köszöntik és az 1919-es magyar proletárállam emlékét idézik. Az így született rajzokat, rézkarcolt, litográfiákat pénteken a Csók Galériában mutatták be. Az ünnepségen megjelent Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, a magyar kulturális élet számos kiválósága, köztük Kossuth-díjas képzőművészek.

Pogány C. Gábor, a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének főtitkára köszöntötte a megjelenteket, majd arról szólt, hogy a magyar képzőművészet - amint a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából megnyitott VII. Képzőművészeti Tárlatra beérkezett művek, a most bemutatott alkotások tanúsítják, sokat haladt előre a művészi és a politikai kérdések tisztázásában, megoldásában. A művek sokrétűen tükrözik a szocialista realizmust formában és tartalomban. A magyar művészek kiváló alkotásokkal köszöntik a Tanácsköztársaság évfordulóját, s az idősöbbség mellé felérakoznak a fiatalok is.

- Az 1919-es proletárállam művészei megteremtették a kapcsolatot a tömegekkel - mondotta - s hatásuk, szellemük most is érződik az 1945 után főiskolát végzett fiatal művészek munkásságában. Ez azt jelenti, hogy helyes uton járnak, mint ahogy azt bizonyítják a képzőművészeti Alap felkérésére alkotott művek is.

/Folyt.köv./

B. 64 kiadás 1959. március 6. 10 óra 0 perc

/A tanácskozási... 1. folyt./

/Vállalat

László Ek, Sándor, Kossuth-díjas festőművész felszólalása után Nagy / a képzőművészeti Alap képcsarnokai/ igazgatója átnyújtotta Szekeres Pálnak, a Művelődésügyi Minisztérium könyvtári osztály vezetőjének, az Országgyűlési Könyvtár részére ajándékozott albumot, amelyet a rajzokból állítottak össze.

A tanácskozási évfordulót köszöntő műveket a Képzőművészeti Alap képcsarnokai megismertetik az egész országgal.  
/MTI/

Diszünnepség a nemzetközi nőnap tisztelőre

1959. március 6.

A Magyar Nők Országos Tanácsa a nemzetközi nőnap alkalmából pénteken este diszünnepséget rendezett az Arkol Színházban. A hatalmas nézőteret zsűfőlélig megtöltötték a budapesti asszonyok. Az elnökségben foglalt helyet Kállai Gyula, és Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Bakos Ános, a székelyi nőbizottság titkára, Baracsi Ferencné termelészövetkezeti tag, Benke Valéria, művelődésügyi miniszter, Bodonyi Pálné, a budapesti nőtanács titkára, Bugár Jánosné, a SZOT titkára, Czifray Lajosné, egyéni parasztasszony, Csikosz Józsefné, az MSZMP budapesti pártbizottságának titkára, Erősi Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, Gábor Zoltánné, a budapesti nőtanács titkár-helyettese, dr. György Julia, Munka Érdemrenddel kitüntetett orvos, Gyimesi Andrásné, a Veszprém megyei nőtanács elnöke, Kelen Jolán, régi munkásmozgalmi asszony, Kovács Tiborné, a Nők Lapja főszerkesztője, Kristóf István, az Előki Tanács titkára, Lakatos Péterné bíró, Latinka Sándorné, régi munkásmozgalmi asszony, Makoldi Mihályné, Kossuth-díjas pedagógus, Móri Virág írónő, Nagy Imréné, a XVI. ker. nőtanács titkára, Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára, Péter Jánosné, a Magyar Nők Országos Tanácsa végrehajtó bizottságának tagja, Pribék Istvánné, a Veszprém megyei nőtanács titkára, Patricia Rivas, a DIVSZ titkára, Sárffy Rézsi, az Orvosi Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára, Scherczol Lajosné, a Szocialista Munka Hőse, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Szabó Miklósné, a Magyar Nők Országos Tanácsa végrehajtó bizottságának tagja, Szabó Piroska, a budapesti nőtanács elnöke, Sztipánov Jánosné tsz-tag, Teszár Jenőné nyomdai berakó, Titz Jánosné szövénő, Tóth Istvánné termelészövetkezeti parasztasszony, Vass Istvánné, az Országgyűlés elnöke, Weidinger Istvánné Munka Érdemrenddel kitüntetett textilmunkásné.

/dr. Sebastyán Pálné háttartásosai,

/folyt. köv./

19

B 65. kiadás 1959. március 6. 10 óra 0 perc

/Diszünnepség a... 1. folyt./

A nézőtérre jelen volt a társadalmi és a kulturális élet számos kiválósága.

Az ünnepséget Vass Istvánné, az Országgyűlés elnöke nyitotta meg. Szeretettel üdvözölte az ünnepségre résztvevőket. Ezután hangsúlyozta, hogy csaknem fél évszázada ünneplik március 8-át az asszonyok szerte a világon. A bátor uttorók nyomáiban immár több mint 200 millió asszony és lány halad a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség zászlaja alatt.

A felszabakulás óta elért eredmények - mondotta - a magyar asszonyok és lányok alkotó erejét, szorgos kezét is dicsérik. Pártunk és kormányunk megbecsüli a nők munkáját és erőlyösen fellép a nők jogainak megsértése, a nőket lebecsülő maradi nézetek ellen. Ez erőt és bizalmat ad munkánkhoz. A magyar nőmozgalom a továbbiakban is úgy dolgozik, hogy méltó legyen a bizalomra.

Ezután Szabó Piroska, a budapesti nőtanács elnöke mondott ünnepi beszédet.

A /beszédet előző kiadásainkon közöltük/

Az ünnepi beszéd után Gábor Zoltánné, a budapesti Nőtanács titkár-helyettese felolvasta a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának levelét.

/A levél szövegét előző kiadásainkban közöltük/

A megjelentek nagy lelkesedéssel és tapsal fogadták a Központi Bizottság levelét.

A levél felolvasását követően a Magyar Nők Országos Tanácsának nőnykórusa, és a Rádió gyermekórusa énekelt, Sottka Valéria vezetésével.

Ezután szünet következett, majd az Operaház művészei nagy tetszéstől kísérve adták elő Delibes Coppélia című balettjét. /MTI/

Országos bizottság  
Az Iraki/Béketanács elnöke Magyarországon

1959. március 6.

Az Országos Béketanács meghívására pénteken Magyarországra érkezett Aziz Sharif Aboul Hamia, az Iraki Béketanács főtitkára.

/MTI/ Országos /bizottság

10

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 66. kiadás 1959. március 6. 20 óra 35 perc

Kiállítás lengyel grafikusművész alkotásaiól

1959. március 6.

Pénteken este a Budapesti Lengyel Olvasóteremben kiállítás nyílt Ignacy Witz, az egyik legkiválóbb mai lengyel grafikusművész alkotásaiból. A hazánkban tartózkodó művészt Jan Moszczeński, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének első titkára mutatta be a magyar művészvilág számos megjelent képviselőjének. /MTI/

--

Szovjet művészek vidéki hangversenye

1959. március 6.

Pénteken este Sztálinvárosban a magyar-szovjet barátsági hónap során hangve senyt rendeztek, amelyen Marina Jasvili szovjet hegedűművésznő adott nagyszerű hangversenyt,

Dmitrij Paperno, Chopin- és Enescu-díjas zongoraművész Szekszárdon lépett a közönség elé, ugyancsak nagy sikerrel. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1959. március 6. 10 óra 15 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 48. kiadás /Az e heti... 2. folyt./ huszonkettedik száma helyesen:

293.181 fényképezőgép

A mai B 51. kiadás /Az e heti... 5. folyt./ ötödik száma helyesen:

1,670.059 3000 forintos vásárlási utalvány

A mai B 53. kiadás /Az e heti... 7. folyt./ a tizenhetedik szám helyesen:

2,295.686 "tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női

a huszonkilencedik szám pedig helyesen:

2,385.654 férfi kerékpár. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 61. Kiadás 1959. március 6. 1/4 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1959. március 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 6-án, pénteken este 21 órakor:

Enyhe idő

Közép- és Nyugat-Európában pénteken sokfelé volt kisebb eső, de az idő enyhe maradt.

Hazánkban ma az északkeleti országrészen hullott néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet napközben általában plusz 15-plusz 19, Szombathelyen és Pécsen plusz 20 fokig emelkedett. Sopronban, Budapesten és az északkeleti megyékben azonban csak plusz 8-plusz 12 fok között volt a hőmérsékleti maximum.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: enyhe idő, változó felhőzet, többfelé kisebb esővel, mérsékelt szél,

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2-plusz 5 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 11-plusz 14 fok között, helyenként plusz 14 fok felett.

Távolabbi kilátások: felhős idő esőkkel, a hőmérséklet csökken. /MTI/

Vége

12/4

**MTI.**



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MAFszervezésért és kiadásért a vezérigazgató felel

B. 1. kiadás 1959. március 8. 7 óra - perc

A Várpalotai Szénbányászati Trösztnél szakcsoportok alakultak a termelészövetkezetek megsegítésére

1959. március 8.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt gépüzemének dolgozói elhatározták, hogy segítik a környékbeli termelészövetkezeteket. A munka megkönnyítésére hat szakcsoportot alakítottak. A szakemberek a szövetkezetek gépparkjának karbantartását, a gazdasági épületek felülvizsgálását és javítását vállalták. Az üzemi statisztikusai és könyvelői elkészítik a szövetkezetek legfontosabb kimutatásait. /MTI/

- o -

Ujabb gömbfülkét fedeztek fel a sátorkőpusztai cseppkőbarlangban

1959. március 8.

A dorogi karsztkutatók a sátorkőpusztai cseppkőbarlangrendszerben már a második gömbfülkés üreget fedezték fel. Feltárás közben téli álomba merült peléket találtak a talajba furódva. A mintegy 3 méter átmérőjű gömbfülke falát kinyílt rózsaszerű formájú gipszképződmények borítják. /MTI/

- o -

Műszaki hetet rendeznek Győrött

1959. március 8.

A Magyar - Szovjet Barátság Hónapjában március 8-tól 15-ig műszaki hetet rendeznek Győrött. Kiállításon szemléltető anyagokkal, képekkel, grafikonokkal mutatják meg, milyen segítséget nyújt a Szovjetunió a győri ipari üzemeknek. A műszaki héten szakemberek beszámolnak a Szovjetunióban szerzett tapasztalataik hasznosításáról. /MTI/

- o -

Az idén hatvan kilométer hosszú utat burkolnak aszfalttal Zalában

1959. március 8.

Zala megyében az idén több mint hatvan kilométer hosszú aszfaltutat építenek és felújítanak több makadamutat is. Az utépitési munkákat már megkezdték. /MTI/

- o -